

Olimpică națională la pictat icoane,
Georgeta Maria Roman, despre dragostea
de valorile naționale tradiționale:

“ Fă ceva ca și cum
i-ai face lui Dumnezeu.



Pag. 5 ▶



sibi100.ro



Sibienii aleg în această
duminică președintele țării.
Ce trebuie să știți despre
candidați și procedura de vot
Pag. 2-3

S-a redeschis Complexul de
agrement Lacul Binder
Pag. 4

Contracte semnate pentru
digitalizarea Spitalelor de
Pneumoftiziologie și
Psihiatrie
Pag. 4

Impozitele și taxele locale în 2026 vor crește cu 5,6%



Aleșii locali au aprobat, în ultima ședință ordinară a Consiliului Local Sibiu, o hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale, pentru anul 2026. Astfel, acestea vor fi actualizate în 2026 cu rata inflației, adică vor crește cu 5,6 la sută.

Pag. 9 ▶

Municipalitatea, „suporter” financiar pentru FC Hermannstadt. S-au aprobat agendele comunității

În ultima ședință ordinară a Consiliului Local Sibiu s-au aprobat mai multe proiecte de hotărâre privind finanțarea proiectelor prin agendele sportive, pentru Tineret, zona Comunității și Educațională.

Pag. 8 ▶



Securitatea
și Sănătatea
în Muncă.
Congresul
RETRASIB
de la Sibiu
Pag. 9

Sibianul
Gheorghe Negrea,
primul român care
a câștigat
titlul de campion
european la box
Pag. 11

Ziua Europei,
aniversată la 80 de ani
de la terminarea celui
de-al Doilea Război
Mondial
Pag. 16



SCANEAZĂ
pentru știri
în timp real
sibi100.ro



ACUM ÎN
SHOWROOM-UL
TOYOTA SIBIU
Șos. Sibiului, nr. 28



LEGENDA
CONTINUĂ,
INDIFERENT
DE DRUM.



Editorial



ROMEO PETRAȘCIUC

Turiști și cerșetori

Ce poate fi mai seducător pentru un pasionat de călătorii și pentru un explorator fascinat de locuri noi decât ca, odată ajuns, de pildă, într-un oraș „vizionar” și „destinație turistică”, să îi zicem Sibiu, să fie întâmpinat, la porțile de intrare, de droaie de cerșetori? Și, înaintând spre centru, să dea, la propriu, peste omenet controstonat în tot felul de poziții mai mult sau mai puțin înduioșătoare, care să îl abordeze agresiv solicitându-i să îi dea „ortul” pentru a intra în cetatea de pe Cibin!

Zilele trecute ne-a pășit pragul redacției un sibian, trudit în domeniul ospitalității, care a zăbovit ceva ani și în (alte) state civilizate, îndeletnicindu-se tot cu astfel de trebi. Omul, la o vârstă respectuoasă, își face zilnic plimbarea de după-amiază prin oraș. Și aproape de fiecare dată e curtat de cerșetorii viețuitori tradiționali din zonă, aceiași, pe care toată lumea îi știe, în afară de cine ar trebui să îi vadă.

În ziua despre care vorbim, sibianul încerca să traverseze pasajul de la magazinul Dumbrava. Spun „încerca”, pentru că o conațională se dădea de ceasul morții târându-se pe toate părțile la intrarea / ieșirea din pasaj, făcând aproape imposibilă evadarea spre cele mai de sus ale pământului. Episodul nu ar fi fost memorabil fără un grup de turiști japonezi care, mirați nevoie mare de asemenea specimen referențial al unui astfel de oraș mustind a viziune ospitalieră, făceau în disperare poze arătării. Cel mai probabil, pentru a mediatiza încă un punct de atracție al Sibiului pe rețelele și site-urile de profil.

Mănat de mândria comunitară, omul nostru, cel cu îndeletniciri ospitaliere, s-a dus până la centrul de informare turistică, amplasat în frumoasa clădire a Primăriei. Acolo, și-a expus civilizată jelania, punând accent exact pe aspectul menționat: nu se cade ca într-un oraș ca Sibiu, care atrage atâtia turiști, cui va să nu îi pese și de cerșetorii care își duc veacul exact im buricul târgului! Răspunsul a venit prompt: „Trebuie să mergeți și să sesizați Poliția Locală. Nu e de competența noastră”. Degeaba a încercat omul să amintească organului că Poliția Locală e în subordinea administrației municipale și că un simplu telefon ar fi ajutat, poate, pentru a da curs cineva unui sesizări civice. Funcționarii nu au vreme de asemenea fleacuri. Pentru că ei au de informat turiștii despre cât de beton e Sibiu și cum oraș ca dânsul nici că mai poți găsi, în ruptul capului, cât e lumea de lungă și de lată!

Problema cerșetoriei nu e una pe care să o rezolve din pix administrațiile locale sau centrale. Și nicidecum una ușor de gestionat. O au țări mult mai civilizate. Ea ține, pe de o parte, de fiecare dintre noi, de modul în care înțelegem să îi „susținem” și să îi încurajăm în a profesa această „meserie”. Și de a ne asuma, prin instituțiile abilitate, să diminuăm fenomenul cu responsabilitate. Pe de altă parte, când dai de cerșetori „în tranzit” prin Sibiu, poți înțelege dificultatea de a gestiona ca administrație, fenomenul. Însă când ai astfel de exemplare fidele „locului de muncă”, cu ani de „prestări de servicii” cam în aceleași locuri, tind să cred că se pot găsi totuși oarece soluții.

Apropo de cerșetorie... Să nu uitați să ieșiți duminică la vot! Pentru încă o complicitate...

Sibienii aleg în această duminică Ce trebuie să știți despre candida

Sibienii sunt așteptați, duminică, la vot pentru alegerile prezidențiale din cadrul primului tur. Alegerile din acestă au loc după ce, pe 6 decembrie anul trecut, Curtea Constituțională a anulat scrutinul prezidențial chiar în ziua în care începuse votul în diaspora pentru al doilea tur de scrutin, programat pentru 8 decembrie. Potrivit calendarului alegerilor stabilit prin hotărâre de Guvern, primul tur are loc pe 4 mai, iar al doilea pe 18 mai, iar campania electorală a demarat pe 4 aprilie și s-a încheiat pe 5 mai.

În țară, alegerile se desfășoară pe 4 mai, între orele 7:00 - 21:00. În diaspora votul se desfășoară pe trei zile: a început vineri dimineața, sâmbătă, 3 mai, între 7:00 și 21:00 (orele locale); duminică, 4 mai, între 7:00 (ora locală) și 21:00 (ora locală a României).



COSMIN PAL

AL DOILEA TUR DE SCRUTIN

În cazul în care este organizat un al doilea tur de scrutin, campania electorală va începe la 9 mai și se va încheia în 17 mai, ora 7:00. Alegerile în țară au loc pe 18 mai, între orele 7:00 și 21:00. Votarea în străinătate se va desfășura tot pe parcursul a trei zile: vineri, 16 mai, între orele 7:00 - 21:00 (ora locală); sâmbătă, 17 mai, între orele 7:00 - 21:00 (ora locală); duminică, 18 mai, între orele 7:00 (ora locală) - 21:00 (ora locală sau ora locală a României, după caz). La data de 22 mai, BEC înaintea Curtea Constituțională procesul-verbal, împreună cu procesele-verbale de constatare și centralizare a rezultatelor votării din țară și străinătate. După primirea dosarului de la Biroul Electoral Central și soluționarea cererilor de anulare a alegerilor pentru fraudă electorală, Curtea Constituțională validează rezultatul alegerilor și este publicat în Monitorul Oficial.

ORDINEA PE BULETINUL DE VOT A PREZIDENTIABILILOR

Potrivit Biroului Electoral Central, ordinea pe buletinul de vot a celor 11 candidați este următoarea:

POZIȚIA 1 - George Nicolae Simion (Alianța pentru Unirea Românilor)

POZIȚIA 2 - George Crin Laurențiu Antonescu (Alianța Electorală România Înainte)

POZIȚIA 3 - Elena Valerica Lasconi (Uniunea Salvați România)

POZIȚIA 4 - Cristian Vasile Terheș (Partidul Național Conservator Român)

POZIȚIA 5 - Marcela Lavinia Șandru (Partidul Umanist Social Liberal)

POZIȚIA 6 - Victor Viorel Ponta (candidat independent)

POZIȚIA 7 - Sebastian Constantin Popescu (Partidul Noua Românie)

POZIȚIA 8 - Silviu Predoiu (Partidul Liga Acțiunii Naționale)

POZIȚIA 9 - John-Ion Banu-Muscel (candidat independent)

POZIȚIA 10 - Petru Daniel Funeriu (candidat independent)

POZIȚIA 11 - Nicușor-Daniel Dan (candidat independent)
ÎN ATENȚIA VOTANȚILOR SIBIENI

Program special de lucru cu publicul la toate serviciile publice comunitare de evidență a persoanelor de pe raza județului Sibiu cu ocazia alegerilor prezidențiale, organizate în zilele de 4 mai, respectiv 18 mai 2025. Direcția Județeană de Evidență a Persoanelor Sibiu, instituție publică de interes județean organizată în subordinea Consiliului Județean Sibiu, informează cetățenii din județul Sibiu că, în scopul asigurării cadrului necesar derulării în condiții optime a proceselor electorale din 04.05.2025 și 18.05.2025, dar și pentru a veni în sprijinul alegătorilor care nu mai dețin un act de identitate ori a celor ale căror acte de identitate au termenul de valabilitate expirat, instituția județeană, precum și cele 21 servicii publice comunitare locale de evidență a persoanelor ale municipiilor - Sibiu și Mediaș, ale orașelor - Agnita, Avrig, Cisnădie, Copșa Mică, Dumbrăveni, Miercurea Sibiului, Ocna Sibiului, Săliște, Tâlmaci și ale comunelor - Axente Sever, Bazna, Dârlos, Laslea, Orlat, Slimnic, Șelimbăr, Șura Mare, Șura Mică și Turnu Roșu, operaționale, în prezent, la nivelul județului Sibiu, și-au stabilit un program special de lucru pentru primiri/eliberări documente, în ziua premergătoare, respectiv în ziua desfășurării alegerilor.

Astfel, serviciile publice comunitare locale de evidență a persoanelor de pe raza județului Sibiu vor desfășura activități de lucru cu publicul (vor primi și soluționa cereri pentru eliberarea actului de identitate, cu preponderență, cele ca urmare a expirării ori pierderii/furtului/distrugerii actului de identitate deținut, concomitent cu înmânarea actelor de identitate produse în perioada anterioară) potrivit programului stabilit de conducerea U.A.T. la nivelul căreia funcționează fiecare serviciu de profil, cetățenii urmând a se informa, în prealabil, cu privire la acesta.

În considerarea competenței teritoriale avute pe linie de evidență a persoanelor, în scopul asigurării premiselor necesare astfel încât orice cetățean al județului Sibiu, indiferent de domiciliul acestuia, să poată solicita/obține un nou act de identitate pentru exercitarea dreptului său constituțional, la nivelul Direcției Județene de Evidență a Persoanelor Sibiu, cu sediul în mun. Sibiu, str. Câmpului, nr. 14, în zilele de duminică - 04.05.2025 și 18.05.2025, în intervalul orar 13:00 - 18:30, se pot depune cereri pentru eliberarea actului de identitate (pentru cazurile în care acestea pot fi soluționate de D.J.E.P. Sibiu), urmând ca între orele 20.00-20.30 să fie eliberate actele de identitate personalizate titularilor acestora.

De asemenea, Direcția Județeană de Evidență a Persoanelor Sibiu va asigura coordonarea activității serviciilor publice comunitare locale de evidență a persoanelor, din

aria de competență, în zilele de 03.05.2025 și 17.05.2025 între orele 08.00-16.00, precum și în zilele de 04.05.2025 și 18.05.2025, între orele 07.00-21.00. Nu în ultimul rând, persoanele interesate trebuie să țină seama și de faptul că, în zilele stabilite de către Guvern ca fiind libere, respectiv 01.05.2025 și 02.05.2025, instituțiile publice nu vor desfășura activități de profil.

CANDIDAȚII LA FUNCȚIA DE PREȘEDINTE A ROMÂNIEI

1 George Simion este deputat în Parlamentul României. S-a născut la 21 septembrie 1986, la Focșani. A absolvit Colegiul Național „Gheorghe Lazăr” din București



(2005) și este licențiat în Administrație și Afaceri la Universitatea din București (2008). A absolvit programul de masterat la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, având ca temă de cercetare „Crimele comunismului”. În 2019, a candidat în calitate de independent la alegerile pentru Parlamentul European, iar la 1 decembrie 2019 a înființat partidul Alianța pentru Unirea Românilor (AUR). A obținut mandate de deputat în urma alegerilor din 2020 și 2024.

La 27 martie 2022, George Simion a fost ales președinte al Alianței pentru Unirea Românilor.

A candidat la alegerile prezidențiale organizate în 2024, care au fost anulate de Curtea Constituțională la 6 decembrie 2024, clasându-se pe locul 4 în primul tur, cu 15,86% din voturi. Pe 14 martie 2025, și-a depus candidatura la alegerile prezidențiale din luna mai 2025, luând această decizie în urma respingerii, la 9 martie 2025, a candidaturii lui Calin Georgescu, de către Biroului Electoral Central.

2 George Crin Laurențiu Antonescu s-a născut la 21 septembrie 1959, la Tulcea. A absolvit Facultatea de Istorie-Filosofie a Universității București în 1985. A fost



profesor de istorie (1985-1989) și muzeograf la secția de istorie-arheologie a Muzeului „Delta Dunării” din Tulcea (1989-1992). Este

membru PNL din 1990. A obținut mandate de deputat la alegerile legislative din 1992, 1996, 2000 și 2004 și de senator, în 2008 și 2012. A fost ministru al Tineretului și Sportului în guvernele Victor Ciorbea (1997-1998), Radu Vasile (1998-1999) și Mugur Isărescu (1999-2000).

A candidat la alegerile prezidențiale din 2009, obținând 20,02% din voturi în primul tur, nereușind să treacă în turul al doilea al prezidențialelor, fiind devansat de Traian Băsescu și Mircea Geoană. A fost ales președinte al Senatului, funcție pe care a deținut-o din 2012 până în 2014. La 6 iulie 2012, Crin Antonescu a devenit președintele interimar al României, după ce Parlamentul a decis, în aceeași zi, suspendarea din funcție a lui Traian Băsescu, deținând această funcție până la 28 august 2012. A fost ales președinte al PNL în cadrul Congresului din aprilie 2009 și a fost reconfirmat în această funcție la Congresul extraordinar din 5-7 martie 2010. La 5 februarie 2011, Crin Antonescu a devenit co-președinte al Uniunii Social Liberale, alături de liderul PSD Victor Ponta, alianță politică pe care președintele PNL a denunțat-o la 25 februarie 2014.

3 Elena Lasconi este primar al municipiului Câmpulung Muscel. S-a născut la 20 aprilie 1972, în Hațeg. A absolvit Liceului Pedagogic „Sabin Drăgoi” din Deva (1990),



Școala BBC - Televiziune (1999) și este economist licențiat al ASE București, managementul turismului și comerțului (2001). A urmat cursuri în domeniile absorbție, legislație, reglementări Fonduri Europene în țară și la Bruxelles.

A fost jurnalist la PRO TV (1996-2020). A câștigat alegerile din 2020 pentru Primăria municipiului Câmpulung Muscel și a fost realesă cu aproape 70% dintre voturi în iunie 2024, reprezentând Alianța Dreapta Unită. În octombrie 2023, Elena Lasconi deschidea listele candidaților USR la alegerile europarlamentare, dar în noiembrie 2023 a luat decizia de a se retrage din cursă. La 26 iunie 2024, a câștigat competiția internă pentru funcția de președinte al Uniunii Salvați România (USR). A candidat la alegerile prezidențiale organizate în 2024 și anulate de Curtea Constituțională la 6 decembrie 2024, clasându-se pe locul al doilea, cu 19,17% din voturi.

4 Cristian-Vasile Terheș este europarlamentar în Grupul Conservatorilor și Reformiștilor Europeni. S-a născut la 4 decembrie 1978, la Zalău. De profesie teolog și specialist în comunicare, Cristian-Vasile

președintele țării. și procedura de vot

Terheș a fost preot și director de „business intelligence”. În 2019, a fost ales europarlamentar pe lista PSD, iar în 2024 pe lista AUR. A fost membru PSD și PNȚCD, iar de la 1 decembrie 2023 este membru al Partidului Național Conservator Român. A fost membru al Gru-



pului Alianței Progresiste a Socialiștilor și Democraților din Parlamentul European (2019-2020). A candidat la alegerile prezidențiale organizate în 2024 și anulate de Curtea Constituțională la 6 decembrie 2024, obținând 1,03% din voturi.

5 Lavinia Șandru s-a născut la 6 februarie 1975, în Dej, județul Cluj. A absolvit Academia de Artă Teatrală din Târgu Mureș (1997) și un masterat la Universitatea din București,



Facultatea de Științe Politice (2004). Și-a început cariera politică în Partidul Democrat (2001), fiind aleasă în 2004 președinte al Partidului Democrat Târgu Mureș. În 2004, a fost aleasă deputat în circumscripția electorală Mureș pe listele Alianței Dreptate și Adevăr PNL-PD. Din 2005, a părăsit Partidul Democrat, devenind deputat neafiliat. În 2005, a devenit membră a Partidului Inițiativa Națională, a cărei președintă a fost din 2009 și până la fuziunea acestuia cu UNPR. Ulterior, a ocupat poziția de coordonator al comunicării pentru Partidul Umanist Social Liberal (PUSL), iar la 31 ianuarie 2025, Biroul Executiv al formațiunii a validat candidatura Laviniei Șandru pentru alegerile prezidențiale.

6 Victor Ponta s-a născut la 20 septembrie 1972, la București. Este licențiat al Facultății de Drept din cadrul Universității



București (1995). A fost procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 1 (1995-1998), procuror la Secția de Anticorupție, Urmărire Penală și Criminalistică a Parchetului de pe lângă Curtea Supremă de Justiție (1998-2001), procuror și coordonator al Biroului de Combatere a Spălării Banilor (2000-2001). Experiența lui politică include funcțiile de președinte al Tineretului Social Democrat (TSD) (2002-2006), vicepreședinte al PSD (2006-2010), iar din 2010 și până în 2015, a fost președinte al Partidului Social Democrat. A obținut mandate de deputat în urma alegerilor din 2004, 2008, 2012, 2016 și 2024. A fost ministru delegat pentru Controlul Implementării Programelor cu Finanțare Internațională și Urmărirea Aplicării Acquisului Comunitar (martie 2004 - decembrie 2004); ministru delegat pentru Relația cu Parlamentul (decembrie 2008 - octombrie 2009) și prim-ministru al României (mai 2012 - noiembrie 2015). A demisionat din funcția de premier la 5 noiembrie 2015, pe fondul protestelor de stradă cauzate de tragedia de la Clubul Colectiv, din 30 octombrie 2015. A candidat la alegerile prezidențiale din 2014, din partea Alianței Electorale PSD-UNPR-PC, fiind învins în cel de-al doilea tur de scrutin, desfășurat la 16 noiembrie 2014, de candidatul ACL, Klaus Iohannis, care a obținut 54,43% din voturile valabil exprimate. A mai fost președinte al Partidului Pro România, lansat în 2017, dar ulterior a revenit în PSD. A fost exclus din PSD în martie 2025, în urma depunerii candidaturii la alegerile prezidențiale.

7 Sebastian Constantin Popescu s-a născut pe 12 februarie 1982, în Balș, județul Olt. A absolvit Facultatea de Medicină Veterinară din cadrul Universității de Științe Agricole și



Medicină Veterinară a Banatului din Timișoara (2006). Sebastian-Constantin Popescu este președinte al Partidului Noua Românie (PNR). A profesat timp de cinci ani ca medic veterinar în București. Este administrator al PR Media RTP și președinte al Asociației Romanian Tennis Premium. În 2015 a fondat PNR. A mai candidat pe listele partidului la alegerile parlamentare din 2016, la cele europarlamentare și prezidențiale din 2019 și la cele prezidențiale din 2024, ulterior anulate.

8 Silviu Predoiu s-a născut în 5 august 1958, la București. A absolvit Facultatea de Geologie-Geografie a Universității din București. A fost ofițer de informații externe. Și-a început cariera managerială în 1998, ca șef de birou și apoi șef de serviciu; a fost numit șef de direcție la combaterea criminalității organizate transfrontaliere (2000); după 11 septembrie 2001 a condus direcția de anti-terorism, iar din 2003 a fost șef de direcție în structura de securi-



tate a SIE. În 2005, a fost numit prin hotărâre CSAT prim-adjunct al directorului SIE, funcție pe care a ocupat-o până la trecerea în rezervă pentru limită de vârstă, în 2018. În această perioadă, a deținut o perioadă funcția de director interimar al SIE. A înființat Asociația „România implică-te” și, ulterior, Partidul Liga Acțiunii Naționale (PLAN), al cărui președinte a fost ales la Convenția Națională din aprilie 2024. A candidat la alegerile prezidențiale organizate în 2024 și anulate de Curtea Constituțională.

9 John-Ion Banu-Muscel s-a născut în 1960, în orașul Roman, dar a copilărit în Câmpulung Muscel. A absolvit Institutul Politehnic București și a emigrat în SUA în 1983, unde a



urmat cursuri la Florida Atlantic University. A fost președinte al Romanian-American League (RAL), din Florida. Este manager și acționat al companiei Ocean Test Equipment, cu sediul în Florida. Este membru fondator și președinte al formațiunii Partidului Națiunea Română, lansat în aprilie 2019. A mai candidat la alegerile prezidențiale din 2019 din partea Partidului Națiunea Română.

10 Daniel Funeriu s-a născut la 11 aprilie 1971, la Arad. A început să studieze la Liceul de Filologie-Istorie din Timișoara, în 1985. A părăsit România în 1988 și s-a stabilit în Franța,



unde și-a continuat studiile la Lycee International des Pontonniers, Strasbourg, până în 1989. A devenit inginer în chimie la European Higher Institute of Chemistry, Strasbourg (1991-1994) și a obținut masteratul în chimie organică și supramoleculară la Universitatea Louis Pasteur, Strasbourg (1994-1995). În anul 1999, a obținut

titlul de doctor în chimie la Universitatea Louis Pasteur din Strasbourg. A condus cercetări științifice la Scripps Research Institute din California (1999 - 2002) și la Institutul de Studii Avansate din Osaka (2002 - 2006). În 2006, a câștigat premiul de cercetare (Marie Curie Excellence) finanțat de Uniunea Europeană și a ocupat funcția de director de cercetare la Universitatea din Munchen, Germania. În același an, a fost numit de președintele României în funcția de vicepreședinte al Comisiei prezidențiale pentru analiza și elaborarea politicilor din domeniile educației și cercetării din România. În ianuarie 2009, a preluat un mandat în Parlamentul European, în urma alegerilor din noiembrie 2008, la care a candidat pe listele Partidului Democrat Liberal (PDL). A fost ministru al Educației, Cercetării, Inovării, Tineretului și Sportului între 23 decembrie 2009 - 6 februarie 2012. În perioada 10 februarie 2012 - 1 februarie 2014 a deținut funcția de consilier prezidențial la Departamentul de Educație și Cercetare în cadrul Administrației Prezidențiale. A mai deținut funcția de Consultant de înalt nivel din partea Comisiei Europene pe lângă guvernul Republicii Moldova.

11 Nicușor Dan este primarul Bucureștiului. S-a născut la 20 decembrie 1969, la Făgăraș. În liceu, a făcut parte din Lotul Național de Matematică, câștigând Medalia de



aur la Olimpiada Internațională de Matematică în anii 1987 și 1988. A absolvit Facultatea de Matematică - Universitatea București, iar din 1992 a urmat studii în Franța la Ecole Normale Supérieure din Paris și apoi studii de doctorat la Universite Sorbonne Paris Nord (1998). A fost cercetător la Institutul de Matematică al Academiei Române (1998-2016), președinte-fondator al Asociației Tinerii pentru Acțiune Civică (2000-2005), director executiv și fondator al Școlii Normale Superioare București (2000-2006). În 2008, a fondat Asociația Salvați Bucureștiul, ONG axat pe dezvoltarea urbană și protejarea patrimoniului. A fost președinte-fondator al Uniunii Salvați Bucureștiul (USB), devenit Uniunea Salvați România (USR) în 2016. În 2012, a candidat pentru prima oară la Primăria Capitalei ca independent, în 2016, candidând pentru aceeași poziție din partea USR. A fost ales deputat de București, la alegerile din 2016, dar a demisionat în octombrie 2020, după ce a câștigat alegerile pentru Primăria Capitalei. A fost reales pentru un al doilea mandat de primar al Bucureștiului în 2024, cu 47% din voturi. Și-a anunțat candidatura la alegerile prezidențiale din 2025 la 16 decembrie 2024, în urma deciziei de anulare alegerilor, luată de CCR la 6 decembrie 2024.

SIBIU 100%

SIBIU 100% JUDEȚUL SIBIU TRĂIESC DE

SIBIU 100%

Știri Online



SCANEAZĂ
pentru știri în timp real
sibiu100.ro



S-a redeschis Complexul de agrement Lacul Binder

Complexul pentru agrement și sport Lacul Binder s-a redeschis publicului în 1 mai, în perioada sezonului rece acesta fiind disponibil doar pentru plimbări pe aleile din jurul lacului.

Pentru a pregăti Complexul de redeschidere, Serviciul Public Sport și Agrement, care îl administrează, s-a ocupat de întreținerea aleilor din jurul Lacului, de completarea cu nisip a plajei și a terenurilor de volei, de întreținerea și înlocuirea elementelor uzate, precum și a cablurilor instalației pentru sporturile nautice, aceasta fiind certificată TÜV și ISCIR, pentru siguranța utilizatorilor.

ACTIVITĂȚI PENTRU TIMPUL LIBER ÎN COMPLEXUL LACUL BINDER

●Practicarea sporturilor nautice: schi nautic, wakeboarding, caiac și SUP. Instalația pe cablu poate fi utilizată atât de începători, cât și avansați. Echipamentele pot fi închiriate de la centrul din Complex, vestele de salvare și căștile de protecție fiind incluse în tarif.

●O zi la soare și la înot. Plaja este dotată cu șezlonguri și umbrele, iar apa este testată de DSP de 2 ori pe lună, certificându-se astfel că este curată. Salvamarii vor supraveghea activitatea de pe lac, pentru siguranță.

●O partidă de volei pe plajă pe cele 2 terenuri amenajate aici.

●O zi de distracție pentru cei mici, în locul de joacă plutitor de pe lac sau în cel de pe plajă



- La pescuit, dimineața sau seara.
- O plimbare pe aleile din jurul lacului sau relaxare pe pontoanele de pe mal. Acestea sunt luminate, așa că puteți rămâne aici până mai târziu.

INFORMAȚII PRACTICE

●Programul Complexului: marți - duminică, orele 10.00 - 20.00; pentru plimbări se poate intra până la ora 23.00

●Tarifele pot fi consultate aici: <https://laculbinder.ro/preturi/>. Pe acest site puteți

face și programări, inclusiv să cumpărați un abonament pentru sporturile nautice

●În luna mai, intrarea în Complex se face exclusiv prin poarta 2 de pe strada Lacul Binder, urmând ca în lunile de vară să se deschidă și poarta dinspre str. Țigłari.



**ifm angajează
Montatori Subansamble
FII CHIAR TU
NOUL NOSTRU COLEG**

Vei beneficia de:

- Activitate în 2 schimburi, ocazional 3;
- Al 13-lea salariu;
- Ore suplimentare platite dublu și bonus special pentru orele lucrate de noapte;
- Cantina proprie, la care vei avea o reducere de 50% din costul unui meniu/zi;
- Tichete de masă de 40 lei/zi
- Zile de concediu conform vechimii în companie și în muncă;
- Asigurare privată de sănătate;
- Bonus de prezență;
- Spații de relaxare;

Si multe altele.



Contactează-ne la
telefon:



0269 702 135

0758 100 188

sau trimite cv-ul tau
pe mail:



recrutare@ifm.com

Hai sa vezi ce
inseamna #ifmily!

Robert Fotache este managerul interimar al Spitalului Clinic Județean de Urgență Sibiu

Robert Fotache, director administrativ al SCJUS din anul 2016, va ocupa în următoarea perioadă poziția de manager interimar al celei mai mari unități medicale din județul Sibiu. Decizia vine în urma vacantării postului de către fostul manager, Dr. Daniel Chelcea, hotărâre care a intrat în vigoare la data de 28 aprilie 2025. „Este o responsabilitate pe termen scurt pe care, în circumstanțele date, am acceptat-o pentru ca activitatea Spitalului Clinic Județean de Urgență Sibiu să continue să se desfășoare în condiții optime. Îmi doresc să mențin o colaborare strânsă cu echipa managerială, personalul medical și Consiliul Județean Sibiu, pentru a menține standardele de calitate ale actului medical în cadrul celei mai mari unități sanitare din județ, până la momentul la care va fi identificat candidatul care va câștiga un mandat pentru acest post”, a transmis de Robert Fotache, la preluarea rolului de manager interimar.



Numirea a fost făcută, conform legii, pe o perioadă de maxim 6 luni sau până la revocarea unilaterală din funcție.

Robert Fotache ocupa anterior numirii, din data de 12 august 2016, funcția Director Administrativ al Spitalului Județean Sibiu. De asemenea, a mai ocupat funcția de manager interimar al SCJUS din 1 iulie până în 3 octombrie 2021.

Contracte semnate pentru digitalizarea Spitalelor de Pneumoftiziologie și Psihiatrie



Președinta Consiliului Județean Sibiu, Daniela Cîmpean, a semnat încă două contracte de finanțare pentru continuarea procesului de digitalizare a Spitalului de Pneumoftiziologie și a Spitalului Clinic de Psihiatrie „Dr. Gheorghe Preda”.

Valoarea celor două proiecte este de 6.981.250 lei fără TVA, fiind obținute de Consiliul Județean Sibiu, fonduri nerambursabile prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) Noile achiziții sunt deja demarate, având ca termen de depunere:

● 27 mai 2025 ora 15.00, pentru digitalizarea Spitalului Clinic de Psihiatrie „Dr. Gheorghe Preda”

● 2 iunie 2025, ora 15.00, pentru digitalizarea Spitalului de Pneumoftiziologie.

Modernizarea infrastructurii IT a celor două spitale are ca scop integrarea unui sistem informatic medical complet și optimizarea fluxurilor de lucru din spital. În cadrul proiectului se vor achiziționa echipamente hardware și software, precum și dezvoltarea unor module informatice dedicate managementului clinic, administrativ și logistic.

Olimpică națională la pictat icoane, Georgeta Maria Roman, despre dragostea de valorile naționale tradiționale: „Fă ceva ca și cum i-ai face lui Dumnezeu”

Se aude des în societatea noastră că încet-încet ne pierdem ca popor, că valorile și credințele noastre pier odată cu bătrânii satelor noastre. Dar un licăr de speranță mai există, pentru că totuși mai sunt tineri cu dragoste pentru tradițiile obiceiurile lăsate de străbunii noștri. Georgeta Maria Roman e un exemplu în acest sens. Vine din Blăjel, județul Sibiu și este studentă la două specializări din cadrul Universității „Lucian Blaga” Sibiu: Departamentul de Istoric, Patrimoniu și Teologie Protestantă, în anul III la Conservare și Restaurare și în anul I la Studiul patrimoniului și managementul bunurilor culturale. Pe lângă activitățile și proiectele la care participă în cadrul facultății, Georgeta urmează cursul de instrumente de suflat în cadrul Școlii populare de arte „Ilie Micu” din Sibiu și, de ase-menea, este pasionată de tehnicile tradiționale de pictură a icoanei. De curând a participat la un Simpozion Internațional în Franța, unde a prezentat elemente de costum din localitatea sa natală.



VASILE ALEXANDRU

CUM A ARĂTAT COPILĂRIA

„Fie că mergi spre Blăjel din Târnăveni, fie că vii de dinspre Mediaș, nu ai cum să nu vezi biserica săsească ce este situată pe deal, care mie personal îmi dă simțământul de acasă”, îmi mărturisește Georgeta. Pentru tânăra din Blăjel, copilăria a însemnat miros de naftalină și busuioc. „Este o com-binație de miro-suri pe care le întâlnești la costumele populare, care sunt păstrate cu foarte mare grijă între țesături albe fine. La noi în majoritatea caselor este destinată o camera păstrării cos-tumelor, casa

mine a fost una cum cred că ar trebui să fie. Am crescut și cu bunicii, dar și cu părinții. A fost un lucru bun. Chiar am prins-o până la 12 ani și pe străbunica și am putut vedea diferența dintre generații, dar și armonia dintre acestea. Pot spune că intervin elemente noi, dar nu le neagă pe cele vechi.”

PATRIMONIUL FACE PARTE DIN COTIDIAN

Trăind într-un loc, nu ne dăm seama de importanța tradițiilor și obiceiurilor de lângă noi (generic, patrimoniu imaterial), deoarece suntem obișnuiți cu acestea, fac parte din cotidian. Lucrul acesta l-a simțit și tânăra, care se mulțumea cu simplul „Așa e la noi”. „Dacă stau să mă gândesc la elemente de patrimoniu imaterial cu care am copilarit, ar fi tradițiile de înmormântare. Obișnuim să merg cu bunica «Să ducem la mort», cum se spune la noi. Adică, atunci când murea cineva, mergeai «să duci la mort». Se ducea o găină vie, netăiată, un număr de ouă, un kg de făină, dacă era post, fasole, orez, toate pentru masa de pomană de după slujba înmormântării. Mi se părea un lucru foarte firesc chiar și moartea. Este o mare diferență față de abordarea pe care am văzut-o la oraș. Era parte a vieții și mai mult decât atât, era un ritual pentru tot satul. Îl simțeam mai prezent atunci, față de acum. Sau poate am crescut eu și văd altfel lucrurile”, povestește Georgeta.

COSTUME CU FIR DE AUR

Sărbătorile erau niște evenimente foarte importante, spune studenta. „La Rusalii, că tot se apropie ușor-ușor această sărbătoare, oamenii se îmbrăcau în hainele cele mai frumoase pentru a merge la biserică. Și aici mă refer la costumele populare, acestea fiind de diferite feluri. Nu le-aș enumera acum, însă pot să spun cu certitudine că la Rusalii, Blăjelul se îmbracă în lumină. Mi-aduc aminte cum era în biserică, toate acele haine cusute cu fir de aur. La

picioare și strălucea toată biserica. Eu eram mică, stăteam pe la jumătatea bisericii, undeva pe partea dreaptă și mă uitam de la spate femeile care purtau «năfrâmi» cu margine galbenă, galbenul de Blăjel, marcă identitară, am putea spune. Se armoniza totul, în lumina de vară din jurul orei 11 biserica se umplea de lumină și sunt convinsă că lumina ne umplea și ne umple încă sufletele. Totul strălucea!”, spune Georgeta.

CAMPIOANĂ NAȚIONALĂ LA PICTAT ICOANE

Georgeta a fost pasionată încă de mica de pictură. Tânăra își aduce aminte de când era în școala primară și a făcut prima sa pictură pe sticlă. „Alături de doamna învățătoare Marcela Florea, căreia îi datorez tot parcursul meu în lumea artelor plastice, am pictat o o vază cu flori pe sticlă. Eram în clasa IV-a atunci. Iar undeva într-o VI-a am participat pentru prima oară, dar așa pe repede înainte, la Olimpiada de Meșteșuguri Artistice Tradiționale de la Muzeul Astra. L-am avut pictat pe Sfântul Nicolae atunci și am obținut locul II. A fost destul de încurajator, nu am mers cu speranțe așa de mari că voi câștiga. M-am înscris și în al doilea an și am participat am obținut locul I, calificându-mă și la Olimpiada Națională. Tot așa, până am terminat liceul. Am participat la națională de trei ori, unde am luat locul I de fiecare dată”, povestește tânăra.

MENIREA

Se apropia terminarea liceului, iar tânăra nu știa pe ce cale să o apuce. Era și tristă că va participa la ultima sa Olimpiadă a Meșteșugarilor. „La ultima etapă județeană la care am participat l-am avut pictat pe Sfântul Gheorghe, care este ocrotitorul meu... Am obținut locul I, însă la final eram foarte tristă, ca și cum s-ar fi terminat o etapă din viața mea, intrucât dacă aș fi ales să susțin o admitere în țară, nu aș fi putut participa și la etapa națională. Iar atunci m-am gândit la cum ar fi să continui tot pe drumul patrimoniului. Nu regret nicio clipă că am venit la Conservare și restaurare. Mi-am dat seama că a fost ce mi-am dorit dintodeauna”, mărturisește Georgeta.

SETE DE CUNOAȘTERE

Era în anul II la Conservare și restaurare când, la un moment dat, la un curs de etnografie, Georgeta și-a întâlnit mentorul. „Am început o a doua facultate după un curs de etnografie, alături de doamna profesoară Lect. univ. dr. Maria Șpan, căreia îi datorez punctul în care sunt acum. Dumneai mi-a deschis cumva ochii, dar și inima, înspre tot ce e frumos, simplu și am înțeles acum că marea bucurie vine de fapt din a vedea cât frumos ne înconjoară. Nu pot să exprim cât de fericită sunt că am făcut pasul acesta, e cel mai împlinitor lucru din acest moment, să fiu studentă. Desigur, dorința de a mai rămâne puțin la ULBS a fost alimentată și de ceilalți profesori. După doi ani de facultate mă simțeam așa de bine aici, mă împlinea să merg la laborato-



re, la cursurile teoretice, cumva nu mă săturam să fiu acolo. Pare nefiresc, mă pregătesc acum de absolvirea primei specializări și nu vă pot spune cât mă bucur că povestea nu se încheie aici”, spune tânăra.

CU BLĂJELUL ÎN FRANȚA

„De curând am fost în Franța, la un Simpozion Internațional, unde am vorbit despre Blăjel, în special de ie. Faptul că mi-am dus ia cu galben în Franța a fost ca cel mai sincer semn de recunoștință pe care am putut să-l întorc comunității care m-a format. Am avut o prezentare despre ia de Blăjel și gulerul elisabetan, cercetarea mea de suflet, care practic m-a determinat «la mai mult». În cadrul acestei prezentări am încercat să aduc cât mai multe dovezi imagistice.

Să descriu sentimentul din clipa în care am putut să prezint, acolo, costumele stră-străbunicilor mei? Sau momentul în care pe ecran era proiectată imaginea satului meu...? Ce cuvinte ar putea cuprinde bucuria aceea? Multe ar fi de zis, dar mai multe de simțit”, mărturisește tânăra.

PĂSTRAREA PATRIMONIULUI

„Cel mai frumos proiect la care am participat pot spune că este Revista de Antropologie Culturală, unde am putut fi anul trecut redactor șef de ediție și am publicat aici două articole. Dacă pot spune că am avut un vis mareț din copilărie, el s-a împlinit când am ținut revista în mână”, spune Georgeta. Această experiență a îmbărbătat-o și i-a dat forță să-i motiveze și pe alții: „Fie-

care avem raportarea personală la ceea ce înseamnă grija de patrimoniu. Toți aveam în mai mare sau mică măsură simțul răspunderii, în ceea ce reprezintă moștenirea lăsată de bunicii și străbunicii noas-tre, mai ales că unii dintre noi am văzut greutatea acelor lucruri. Unii dintre noi poate nu realizează, dar toți ne iubim patrimoniul, aș îndrăzni să spun. Sunt convinsă că oricine are o ie cusută de bunica, de mama..., nu cred că este indiferent față de ea”, e de părere tânăra.

„MĂ CONSIDER O ȚĂRANCĂ”

„Mă consider țărancă din toate punctele de vedere. Din păcate, s-a denaturat acest termen, dar mie nu mi pare că a fi țărăn e o jignire. Pentru mine, țărancă este o persoană care locuiește la sat. În Blăjel, când te îmbraci în costum popular, te îmbraci «țărăn/ă». M-a întrebat bunica, acum de curând: «Ce faci, te îmbraci țărănă la Rusale?». Țărăni erau oameni de cuvânt, oameni sinceri, oa-meni muncitori... Ba chiar aș putea spune că mai am de lucru până să devin o țărancă cum trebuie”, spune Georgeta.

„LUCRUL BUN NU TE ÎNTREABĂ NIME'-N CÂTE ZILE ÎL FACI”

„Lucrul bun nu te întreabă nime'-n câte zile îl faci”, i-a spus odată o mătușă Georgetei. „Mi se pare un sfat de viață, pe care vreau să îl urmez și eu. Cred că orice am face..., trebuie să facem bine. Mai bine să îți faci timp pentru acel lucru, dar să îl faci așa cum trebuie, să faci acel lucru ca pentru Dumnezeu!”, concluzionează tânăra.



dinainte; se intră foarte rar în acea cameră”, spune studenta. Învățată de mică să re-specte datinile, Georgeta a luat ce-i mai bun de la fiecare membru al familiei sale: „Copilăria la Blăjel pentru

«ieșare», adică momentul liturgic la care se cântă axionul, se trage clopotul și se cântă «Cuvine-se cu adevărat», era un moment atât de înălțător!... Te copleșea acel moment, când se ridicau toți în

SIBIU 100%

SIBIU 100% JUDEȚUL SIBIU TRĂIESC DE

CITEȘTE ONLINE!



SCANEAZĂ
pentru știri în timp real
sibiu100.ro



Știri pe scurt

CĂMINUL ȘI SALA DE SPORT ALE COLEGIULUI „TEREZIANUM”, REABILITARE ENERGETIC

Căminul și sala de sport ale Colegiului de Industrie Alimentară „Terezianum”, construite în anii '70, necesită lucrări profunde de modernizare, mai ales din punct de vedere energetic. Primăria Sibiu a încheiat contractul pentru serviciile de proiectare cu Studio T Arhitect SRL și prevede realizarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenție (DALI), elaborarea documentelor pentru obținerea avizelor, întocmirea expertizei tehnice, a studiului și a auditului energetic, a studiului geotehnic, topografic, precum și a celui privind scenariul de securitate la incendiu. Investiția este importantă pentru elevii din alte localități care învață aici, Colegiul având în prezent 8 clase care urmează învățământul în sistem dual. Căminul are o suprafață de peste 3.300 de mp și 76 de camere pe cele 3 niveluri. Sala de sport are o suprafață de aproape 700 de mp. Pentru acest proiect se intenționează obținerea de fonduri europene nerambursabile, prin Programul de Dezvoltare Durabilă - Acțiunea 4.6 Creșterea eficienței energetice a fondului de clădiri publice, urmând a fi depus după deschiderea acestui program.

SIBIU BIKE CITY ESTE DIN NOU DISPONIBIL

Sibiu Bike City, sistemul public de închiriere de biciclete este din nou disponibil, software-ul în baza căruia funcționează sistemul fiind deblocat în după-amiaza zilei de luni, 28 februarie, de către furnizor - firma SUMS SRL. Reluarea funcționării stațiilor Sibiu Bike City a fost posibilă după ce Primăria Sibiu a convocat firma menționată la discuții de conciliere, pentru a rezolva situația și pentru ca, astfel, cetățenii să poată utiliza acest serviciu public. Singura soluție acceptată de furnizor pentru a debloca sistemul a fost plata licenței de software dar, prin negociere, valoarea solicitată inițial de furnizor a fost redusă. Astfel, Primăria Sibiu a achitat această licență în valoare de 295.000 de lei, serviciile fiind asigurate pentru acest an. Reamintim că vineri, 25 aprilie, software-ul cu care operează stațiile de închiriere și aplicația mobilă a fost blocat de furnizorul echipamentelor și software-ului, firma SUMS SRL. Măsura a fost aplicată pe fondul unui litigiu existent pe rolul Tribunalului Sibiu între Municipiul Sibiu, Serviciul Public Salubritate, Protecția Mediului și Administrarea Domeniului Public Sibiu și firma SUMS, furnizorul echipamentelor.

ANPIS TRECE LA TEHNOLOGIA STEP-HEAR PENTRU SPRIJINIREA PERSOANELOR CU DIZABILITĂȚI

Agencia Națională pentru Plăți și Inspectie Socială (ANPIS) a demarat implementarea unui sistem modern de accesibilitate a sediului propriu, precum și ale agențiilor teritoriale AJPIȘ și APISMB, destinat sprijinirii persoanelor cu deficiențe de vedere și hipoacuzice. Sistemul Step-Hear este o soluție digitală de ghidaj audio și orientare în spații publice. Dispozitivele instalate (tip senzori - „Baze”) emit informații audio către telefoanele mobile ale utilizatorilor cu deficiențe de vedere, printr-o aplicație gratuită. La apropierea de un senzor, telefonul vibrează, iar utilizatorul poate activa mesajele audio care oferă indicații clare despre poziționare, direcții și puncte de interes din jur. Sistemul este destinat în special persoanelor cu deficiențe de vedere, dar ajută și persoanele cu deficiențe de auz, mobilitate redusă sau alte nevoi speciale. Toate sediile ANPIS, AJPIȘ și APISMB vor fi dotate cu acest sistem până la finalul lunii iulie 2025, într-un mod unitar și gratuit, creând astfel o rețea accesibilă la nivel național pentru cetățenii cu dizabilități. Proiectul este derulat în parteneriat cu societatea S.C. FRAMINOR SERV S.R.L.

ISU SIBIU S-A MUTAT, TEMPORAR, ÎN SEDIUL JANDARMERIEI

De luni, 28 aprilie 2025, activitatea Inspectoratului pentru Situații de Urgență Sibiu se desfășoară la sediul Inspectoratului Județean de Jandarmi. Acest lucru se întâmplă pentru că actualul sediu al ISU Sibiu intră în ample lucrări de modernizare, consolidare și extindere. Sediul Inspectoratului pentru Situații de Urgență Cpt. Dumitru Croitoru al județului Sibiu se va reloca, întrucât încep lucrările de construire pentru obiectivul de investiții «Consolidare, extindere, mansardare și refuncționalizare a sediului Inspectoratului pentru Situații de Urgență Cpt. Dumitru Croitoru al județului

Sibiu», care are o durată de execuție de 24 de luni și o valoare totală a investiției de 37,2 milioane de lei. În acest sens, începând de luni, 28 aprilie 2025, activitatea Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Cpt. Dumitru Croitoru” al județului Sibiu se desfășoară la noua locație, respectiv la sediul Inspectoratului de Jandarmi Județean Sibiu situat pe Calea Poplăcii nr. 85 din municipiul Sibiu. Activitatea de relații cu publicul privind activitatea Compartimentului de Avizare-Autorizare (predare și primire documentație) se desfășoară la noua locație, conform aceluiași program orar, respectiv 08:00-16:00, postat pe site-ul instituției (isusb.igsu.ro).

EXPOZIȚIE DE CĂNTARE LA PRIMĂRIA SIBIU

Sala expozițională a Primăriei Sibiu este gazda evenimentului „Un secol de producție de cântare la Sibiu”, o expoziție care aduce în atenția publicului o serie de cântare mărcile Hess și Balanța, recondiționate în atelierul SEAS. Expoziția poate fi vizitată până în data de 7 mai, conform programului Centrului de Informații pentru Turisti, de luni până vineri de la ora 09.00 la 17.00, iar sâmbăta și duminica în intervalul orar 09.00-13.00. La Sibiu istoria cântarelor începe odată cu venirea din Moravia, în anul 1805, a familiei lui Johann Michael Hess, care a deschis un atelier de fierărie unde probabil că repara și cântare. În anul 1896, Ludwig Hess deschide un atelier de fabricat cântare Hess, mai apoi fiul său, Viktor Hess, înființează Fabrica de cântare Hess și Uzinele Hess - „Prima fabrică de cântare din România”, care producea cântare pentru orice întrebuințare, cântare de gospodărie, cântare publice de persoane, cântare comerciale, cântare de mărfuri industriale, cântare - poduri de tonaj mare, cu desfacere în țară și în străinătate, în special în țările balcanice. În 1947, Uzinele Hess sunt naționalizate sub numele de Uzina Balanța, care preia și continuă producția tuturor cântarelor HESS și introduce balanțele semiautomate și balanțele de laborator. În 1996, la o sută de ani de la înființarea Uzinelor HESS, Balanța își schimbă forma de proprietate și trece în proprietatea acționarului, iar în 2016 se consemnează falimentul.

DOUĂ PREMIERE INTERNAȚIONALE ÎN LUNA MAI PE SCENA DIGITALĂ A TNRS

Teatrul Național „Radu Stanca” Sibiu (TNRS) și Festivalul Internațional de Teatrul de la Sibiu (FITS) continuă să aducă publicului din România și din întreaga lume producții artistice internaționale care s-au bucurat de succes în cadrul Festivalului Internațional de Teatrul de la Sibiu. În luna mai, pe Scena Digitală - platforma online de teatru, film, muzică, circ și dans a TNRS și FITS - vor fi difuzate două premiere: Spectacolul de dans „Accumulations”, produs de de YUKIO SUZUKI projects / NPO KAIBUNSHA din Japonia și spectacolul de teatru „Container”, de WARM PERSON din Coreea de Sud. Bilete și abonamente pe Scena Digitală. Pe Scena Digitală, abonamentul lunar, cel trimestrial, precum și cel anual includ cele peste 80 de spectacole disponibile, la care se adaugă lunar două producții în premieră. Iubitorii de teatru, film, dans și muzică pot alege abonamentul pentru 12 luni la preț de 6 luni, respectiv 299 lei, și abonamentul pentru 3 luni la preț de 2 luni, respectiv 89 lei. Abonamentul lunar costă 49 lei/lună. Spectatorii pot opta și pentru biletul individual, care permite vizionarea unui anumit spectacol la preț de 30 lei. În perioada de valabilitate a abonamentului, spectacolele pot fi vizionate oricând, oriunde și de oricâte ori. Biletul individual este disponibil patru ore de la activare și alegerea intervalului de timp pentru vizionare. Platforma de video-on-demand Scena Digitală, distinsă cu premiul special UNITER, poate fi accesată pe site-ul www.scena-digitala.ro. Toate spectacolele Scenei Digitale oferă și subtitrare în limba engleză.

PROGRAMUL MUZEULUI NAȚIONAL BRUKENTHAL ÎN MINIVACANȚA 1-4 MAI

Muzeul Național Brukenthal rămâne deschis pentru vizitare în perioada 1-4 mai 2025, de Ziua Muncii, după următorul program: PALATUL BRUKENTHAL: 10:00-18:00, casieria se închide la ora 17:15; MUZEUL DE ISTORIE-Casa Altemberger, MUZEUL DE ISTORIE NATURALĂ și MUZEUL DE ARTĂ CONTEMPORANĂ: 9:00-17:00, casieria se închide la ora 16:15 (Muzeul de Istorie), respectiv 16:30 (Muzeul de Istorie Naturală, Muzeul de Artă Contemporană).



■ Mai multe știri pe www.sibiu100.ro

300.000 lei nerambursabili pentru protejarea monumentelor istorice

Consiliul Județean Sibiu lansează „Agenda pentru monumente”. Sesiunea de selecție a proiectelor vizează protecția monumentelor istorice situate pe raza județului și aflate în proprietatea persoanelor fizice sau juridice. Proiectele selectate vor beneficia de finanțare nerambursabilă în anul 2025, în limita unui buget total de 300.000 lei.

„Fiecare monument istoric salvat este o filă de istorie transmisă mai departe. Prin acest program de finanțare ne dorim să sprijinim comunitățile locale în efortul lor de a păstra vie moștenirea culturală a județului nostru”, a declarat Daniela Cîmpean, președinta Consiliului Județean Sibiu. Proiectele pot viza lucrări de întreținere, conservare, restaurare și punere în valoare a monumentelor istorice, evaluarea urmând a fi realizată conform criteriilor stabilite prin legislația în vigoare - Legea 422/2001, HG 1430/2003.

Conservarea patrimoniului construit înseamnă păstrarea identității culturale, stimularea turismului și dezvoltarea durabilă a comunităților locale. Aceste clădiri



nu sunt doar mărturii ale trecutului, ci și resurse pentru viitor, iar protejarea lor înseamnă și consolidarea legăturii dintre comunități și istoria proprie.

Perioada de depunere a proiectelor:

24 aprilie - 30 mai 2025, ora 13:00
Registratura CJ Sibiu (str. Gen. Ma-

gheru nr. 14) sau pe email: cicjud@cjsibiu.ro (cu semnătură digitală)

Evaluarea proiectelor:

2 - 16 iunie 2025

Afișarea rezultatelor evaluării și selecției:

18.06.2025

HARTING SIBIU ANGAJEAZĂ

Alătură-te echipei noastre!

Operatori montaj manual

Operatori mașini automate

Electromecanic mentenanță injecție

Tehnician îmbunătățire procese

HARTING România Manufacturing
Str. Europa Unită Nr. 21, Sibiu
Tel: 0369 102 605 / 0369 102 602
Email: romaniahr@HARTING.com



Nouă înșelătorie pe WhatsApp: „Te rog să o votezi pe verișoara mea!”

Vezi mesajul real care circulă și cum să te protejezi

O nouă campanie de smishing - o formă de phishing prin mesaje text pe telefoane mobile - face ravagii în România. Utilizatorii sunt păcăliți să acceseze linkuri periculoase primite prin WhatsApp, în cadrul unor mesaje aparent inofensive, precum: „Te rog să o susții pe verișoara mea la concursul școlii ei!”

CUM FUNCȚIONEAZĂ ÎNȘELĂTORIA

Frauda începe cu un mesaj primit pe WhatsApp, de regulă de la o persoană cunoscută, care pare să ceară un simplu vot pentru un concurs școlar. În spatele textului „Mulțumesc mult! (link)” se ascunde un site de tip phishing, care solicită utilizatorului să „se conecteze la WhatsApp pentru a vota”. După introducerea numărului de telefon și a codului de verificare primit prin SMS, atacatorii obțin control asupra contului victimei.

Odată compromisul contul, atacatorii pot trimite mesaje similare către alți utilizatori din agenda victimei, perpetuând fraudă, sau pot cere bani sub pretextul unei urgențe, de exemplu: „Poți să-mi împrumuți 1.800 RON? Ți-i dau înapoi mâine”.

CINE SUNT VICTIMELE VIZATE

Potrivit Directoratului Național de Securitate Cibernetică (DNSC), aceste atacuri sunt îndreptate atât împotriva utilizatorilor individuali - în special persoane vârstnice sau fără cunoștințe tehnice -, cât și împotriva companiilor. În perioade de incertitudine economică sau socială, frecvența acestor înșelătorii crește considerabil.

CE TREBUIE SĂ FACI DACĂ AI ACCESAT LINKUL FRAUDULOS

Dacă ai căzut în capcană, iată ce pași trebuie să urmezi imediat:

1 Verifică dispozitivele asociate contului WhatsApp. Intră în Settings → Linked Devices și elimină orice dispozitiv necunoscut.

2 Activează autentificarea în doi pași (2FA). Aceasta adaugă un strat suplimentar de protecție.

3 Trimite un mesaj de avertizare către contactele tale, explicând situația și sfătuindu-i să nu deschidă linkurile primite de la tine.

4 Dacă nu mai ai acces la cont, contactează Centrul de Ajutor WhatsApp pentru recuperarea acestuia.

5 Dacă ai furnizat și date bancare, contactează de urgență banca pentru blocarea conturilor și prevenirea tranzacțiilor neautorizate.

AI TRIMIS BANI? CE E DE FĂCUT

Dacă ai efectuat un transfer financiar la solicitarea atacatorilor:

• Anunță imediat banca și cere blocarea sumei (dacă este posibil).



• Depune o plângere la poliție sau parchet pentru fraudă informatică.

• Raportează incidentul și la DNSC (www.dnsc.ro), care oferă asistență și informații utile despre securitatea cibernetică.

MESAJE-CAPCANĂ FRECVENTE ȘI CE TREBUIE SĂ EVIȚI

Printre metodele recente se numără:

- Mesaje cu titluri emoționale („Fiica prietenei mele are nevoie de votul tău”).
- Linkuri suspecte care conțin cuvinte precum „vote”, „dance” și extensii dubioase („.top” sau „.home”).
- Solicitări de transferuri urgente prin Revolut sau alte platforme, însoțite de explicații false privind conturi blocate.

CUM SĂ TE PROTEJEZI DE SMISHING

Pentru a preveni acest tip de fraudă, urmează recomandările DNSC:

- Gândește logic și nu acționa impulsiv. Mesajele care cer acțiuni urgente sunt deseori suspecte.
- Nu accesa linkuri din mesaje primite de la necunoscuți sau chiar de la cunoscuți, dacă par neobișnuite.
- Nu furniza coduri de autentificare sau date personale prin SMS sau aplicații de mesagerie.
- Verifică mereu dacă ai dispozitive necunoscute asociate conturilor tale.
- Consultă ghidul oficial de recuperare a conturilor, disponibil pe site-ul DNSC: <https://www.dnsc.ro/pagini/ghid-rețele-sociale>
- Fraudele de tip smishing evoluează constant și devin din ce în ce mai convingătoare. Fii vigilent și nu te lăsa păcălit de mesaje aparent inofensive. Prevenția, informarea și acțiunea rapidă sunt cele mai bune arme împotriva atacurilor cibernetice.

ADA SOFIA CORMOȘ



■ Citește și pe
www.sibiu100.ro



SCANEAZĂ
pentru știri în timp real
sibiu100.ro

NECROZA DE CAP FEMURAL ÎN STADII INCIPIENTE



Necroza de cap femural în stadii incipiente – evita operația prin oxigenoterapie!



Durerile de șold nu apar doar din cauza vârstei sau a efortului fizic. Uneori, ele pot ascunde o afecțiune gravă, dar tăcută: **necroza de cap femural**. Aceasta apare atunci când alimentarea cu sânge a capului femurului este întreruptă sau redusă, iar osul începe să se deterioreze. Primele semne sunt subtile – disconfort la mers, durere în repaus sau o ușoară jenă în zona șoldului. Mulți le ignoră, dar în timp, aceste simptome pot duce la distrugerea completă a articulației.

Una dintre cele mai eficiente metode de tratament este **oxigenoterapia hiperbarică** – terapia prin care pacientul respiră oxigen pur într-o cameră cu presiune ridicată, stimulând astfel circulația, regenerarea osoasă și reducerea inflamației.

Dacă ai dureri persistente de șold, nu le ignora! **Programează-te din timp la tratament** – pentru a-ți crește șansele de recuperare fără intervenție chirurgicală. **Planul îl facem împreună!**

☎ 0770 606 825

📍 Sibiu, Piata Prahova Nr. 18

📱 Hiperbar - Sibiu

**Ne puteți găsi la locație, doar pe bază de programare.

**Ne cerem scuze dacă nu putem răspunde apelurilor în timp util.

Vă încurajăm să ne lasați un mesaj cu textul: „Programare Hiperbar”, pentru a reveni cu un apel.



Municipalitatea, „suporter” financiar pentru FC Hermannstadt. S-au aprobat agendele comunității

Aleșii locali au aprobat, în ultima ședință ordinară a Consiliului Local Sibiu, mai multe proiecte de hotărâre privind finanțarea proiectelor prin agendele sportive, pentru Tineret, zona Comunității și Educațională.



COSMIN PAL

Prima hotărâre a vizat aprobarea finanțării nerambursabile din fonduri publice alocate pentru proiectele sportive ale structurilor sportive de drept public. Aici, au fost aprobate 13 proiecte, fondurile fiind atrase de CSM Sibiu, CSȘ Sibiu, CSU Sibiu și CSȘ Șoimii Sibiu. Valoarea totală a finanțării aprobate a fost de 483.150 de lei, între care „Marele premiu al Municipiului Sibiu - Sărituri peste obstacole”, „Centura Pălăniș ediția XXXVI-a Box”, „Participare turneu de rugby 7 Vitre Fran-

ța Uzo(juniori)” și „Participarea echipei de baschet (Uzo) la competițiile europene”.

A doua hotărâre a avut în vedere aprobarea finanțării nerambursabile din fonduri publice alocate/pentru programele sportive, nonprofit, de interes general. Au fost aprobate 45 proiecte, iar valoarea totală aprobată a fost de 14 milioane de lei. S-a acordat aproape jumătate din suma solicitată de 24,6 milioane de lei. La acest capitol, 11 proiecte sportive nu au primit finanțare, valoarea sumei solicitate



HENDRICKSON
The World Rides On Us®

Peste
100 de ani
de tradiție

ANGAJEAZĂ:

- OPERATORI CELULE ROBOTIZATE
- MECANICI ÎNTREȚINERE
- ELECTRICIENI ÎNTREȚINERE

PREGĂTIRE:

- școală profesională tehnică sau calificare mecanică
- capacitate de a lucra în echipă
- capacitate de adaptare într-un mediu organizațional
- cunoștințe măsurători dimensionale și desen tehnic constituie un avantaj

BENEFICI:

- ✓ Venit lunar brut de **4400 - 4500 lei** salariul de bază brut + **800 lei primă de prezență**
- ✓ Ore suplimentare plătite dublu
- ✓ **25% spor** pentru muncă de noapte
- ✓ Evaluare profesională și majorare salarială după primele 3 luni și, ulterior, periodic
- ✓ Transport asigurat
- ✓ Abonament servicii medicale de **1500 lei** / an la clinica Polissano \ MedLife

PRIME ACCESIBILE

pe parcursul primului an de angajare în valoare totală de peste

10.500 LEI BRUT

ridicându-se la 13 milioane de lei. Printre competițiile finanțate se numără „Binder Lake Triatlon, ediția a V-a (eveniment înscris în 60.000 Sport agenda Federației Române de Triathlon)”, „Maratonul Internațional Sibiu”, „Sibiu Sands”, Red Bull Romaniacs, Participarea internațională a pilotului de karting Pătru Mircea Marco, Raliul Sibiului Bilstein 2025 și Turul Ciclist al Sibiului 2025.

Legislativul local sibian a continuat apoi cu aprobarea hotărârii privind finanțările nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activități de tineret, nonprofit, de interes general, denumită generic: Agenda pentru Tineret 2025. Aici, au primit finanțare 6 proiecte, cu suma de aproape 117.000 lei alocați. În schimb, proiecte depuse au fost în valoare de 175.000 lei. Câteva exemple: „Reel the City”, „Semnă că însemni Al psihoeducație” și „NU olenței domestice!”.

A urmat imediat hotărârea privind aprobarea finanțării nerambursabile din fonduri publice pentru activități de dezvoltare a comunității locale, nonprofit, de interes general, denumită generic: Agenda Comunității, 2025. 18 proiecte au primit girul aleșilor municipali, iar valoarea proiectelor alocate a fost 317.000 de lei. Adică aproape jumătate din valoarea proiectelor solicitate (circa 600.000 lei). Printre acestea se numără: „Altfel de terapii în DAR pentru copii speciali”, „Noaptea Companiilor Sibiu” și „Generații în mișcare - Sport și Voluntariat pentru un viitor sănătos al comunității sibiene”.

Hotărârea privind aprobarea finanțării nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activități educaționale, nonprofit, de interes general, Agenda Educațională, 2025, a trecut și acesta cu acordul aleșilor: 16 proiecte în valoare aprobată de 345.486 lei. Baniile se vor duce pentru: „Educație prin șah în școală”, „Școala de detectivi digitali” și „Explorare Activă și Educație pentru Dezvoltare Patrimoniu în Sibiu”.

FINANȚAREA FCH, CONTESTATĂ

FC Hermannstadt a luat jumătate din banii acordați prin agenda sportivă, adică peste 7 milioane de lei. Alocarea acestei sume către finalista Cupei României din 2025 a stârnit nemulțumiri în rândul consilierilor USR și AUR, care s-au abținut de la vot, pe motiv că o mare parte din banii alocați din bugetul Sibiului ajung în finanțarea FC Hermannstadt.

În timpul dezbaterilor din Legislativul local, secretarul Primăriei Sibiu, Dorin Nisor, a spus că s-a alocat pentru clubul FC Hermannstadt „la leu” cuantumul de maxim o treime din totalul sumelor date pentru sport, după care, tot din partea Primăriei sibiene s-a explicat că de fapt procentul de finanțare s-a calculat raportat la „o treime din suma totală alocată pentru toate agendele”. La capitolul Sport, municipalitatea a alocat suma de de 14 milioane de lei din fonduri publice.

Contactați-ne: 0269.207.397 ● 0269.207.431

Cererile se depun la sediul din Sibiu, pe strada Forjorilor, nr. 22, se trimit prin e-mail la adresele rfrincu@hendrickson-intl.com sau ciacob@hendrickson-intl.com sau se predau șoferilor de pe microbuzele care transportă salariații Hendrickson.



Impozitele și taxele locale în 2026 vor crește cu 5,6%

Aleșii locali au aprobat, în ultima ședință ordinară a Consiliului Local Sibiu, o hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale, pentru anul 2026. Astfel, acestea vor fi actualizate în 2026 cu rata inflației, adică vor crește cu 5,6 la sută.



COSMIN PAL

În conformitate cu principiul autonomiei locale, stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2026 are la bază prevederile Legii nr. 227/2015 privind Codul Fiscal, în care sunt prevăzute valori-

rata inflației, art. 491 din Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal prevede obligativitatea consiliilor locale de a indexa prin hotărâre, impozitele și taxele locale, care constau într-o anumită sumă în lei sau care sunt stabilite pe baza unei anumite sume în lei, până la data de 30 aprilie, ținând cont de rata inflației pentru anul fiscal anterior, comunicată pe site-urile oficiale ale Ministerului Finanțelor Publice și Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației. Sumele indexate se aprobă prin hotărâre a consiliului local și se aplică în anul fiscal următor. Potrivit datelor publicate pe site-ul Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, rata inflației pentru anul 2024 este de 5,6 %. Prin urmare, se impune indexarea, pentru anul 2026, a sumelor menționate mai sus, prevăzute la Titlul IX din Legea nr.227/2015, cu rata inflației de 5,6 %.



le impozabile, impozitele și taxele locale, aplicabile începând cu anul 2016. Potrivit prevederilor acestui act normativ, Consiliul Local are competența de a stabili cota impozitelor și taxelor locale, atunci când acestea se determină pe bază de cotă procentuală (prin lege fiind stabilite limitele minime și maxime);

cuantumul impozitelor și taxelor locale prevăzute în sumă fixă; nivelului bonificației de până la 10%, conform prevederilor Codului Fiscal și cote adiționale la impozitele și taxele locale, în funcție de criterii economice, sociale, geografice, urbanistice, precum și de necesitățile bugetare locale. Cotele adiționale nu pot fi mai mari de 50% față de nivelurile maxime stabilite în lege.

Astfel, pentru crearea unei politici fiscale predictibile, în vederea creșterii încrederii cetățenilor și mediului de afaceri, legea impune autorităților deliberative locale adoptarea în cursul anului curent, cu aplicabilitate în anul fiscal următor, a impozitelor și taxelor locale. Totodată, în vederea recuperării decalajului generat de

„Propunem ca începând cu anul 2026, nivelul impozitelor și taxelor locale care constau într-o anumită sumă în lei sau care sunt stabilite pe baza unei anumite sume în lei, cât și limitele amenzilor contravenționale, să fie indexate cu rata inflației de 5,6 % față de nivelul aprobat prin Hotărârea Consiliului Local nr. 119/2024 modificată de Hotărârea Consiliului Local nr. 429/2024, restul impozitelor și taxelor locale stabilite în cote procentuale și cote adiționale rămânând la nivelul stabilit pentru anul 2025”, se arată în referatul proiectului de hotărâre.

Pentru plata cu anticipație a impozitelor/taxelor pe clădiri, teren și a impozitului auto datorate pe întregul an de către persoanele fizice, până la data de 31 martie a anului, inclusiv, autoritățile locale acordă bonificația prevăzută la art. 462 alin. (2), art. 467 alin. (2), art. 472 alin. (2) din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, după cum urmează: în cazul impozitului/taxei pe clădiri, de 10%; în cazul impozitului/taxei pe teren, de 10%, iar în cazul impozitului pe mijloacele de transport, de 10%.

Securitatea și Sănătatea în Muncă, în discuție, la Sibiu



Luni, 28 aprilie 2025, la Hotel Mercure Sibiu, a avut loc **Congresul Național de Securitate și Sănătate în Muncă**, un eveniment de referință organizat de Retrasib, dedicat promovării unei culturi autentice a siguranței la locul de muncă. Sub tema „Cultură siguranței la locul de muncă: responsabilitatea organizării pentru sănătatea angajaților”, congresul a adus împreună profesioniști din întreaga țară, reprezentanți ai instituțiilor publice și lideri din mediul de afaceri.

”1 secundă e suficientă pentru ca sănătatea fizică sau mentală a unui om să fie afectată. Alegem să avem efect pozitiv! Inițiativa îi aparține kolegei noastre, d-na Mihaela Nichiteanu - QHSE Manager. O inițiativa curajoasă la care Retrasib în calitate de organizator, alături de 26 de companii de top din județul Sibiu, autorități și speakeri de renume, au răspuns într-un glas: Da, ne dorim culturi

organizaționale și mai sănătoase, partenieriate pentru schimb de bune practici, cea mai bună atenție de la oameni pentru oameni!” declară pentru Sibiu 100% Claudia Gherghel - Diaconeasa, Director General Retrasib.

Evenimentul a debutat la ora 08:00 cu sesiunea de înregistrare și networking, urmată de deschiderea oficială susținută de Isabela Boldor, HR Manager Retrasib. Participanții au fost întâmpinați de un discurs din partea Inspectorului Șef al ITM Sibiu, care a subliniat importanța respectării normelor de siguranță în contextul noilor provocări de pe piața muncii, urmat de intervenția Clădiei Gherghel - Diaconeasa, Director General Retrasib.

Printre temele centrale discutate s-au numărat:

- Responsabilitatea organizațională în construirea unei culturi solide a siguranței;
- Adaptarea sistemelor de protecție pentru

Generația Z, o generație cu așteptări și nevoi profesionale distincte;

- Digitalizarea și impactul ei asupra sănătății angajaților, cu un accent special pe riscurile psihosociale emergente;
- Integrarea lucrătorilor străini în structurile organizaționale locale;
- Rolul psihologiei organizaționale în modelarea unui mediu de lucru sănătos și sustenabil.

”Am plecat cu un singur gând clar: siguranța nu e doar o obligație. E un mod de a trăi”, a concluzionat Isabela Boldor, HR Manager Retrasib.

Evenimentul a găzduit prezentări valoroase susținute de experți în domeniu, precum:

- Stanilă Alexandru, Inspector Șef ITM Sibiu,
- Adriana Pârnu, Director General Sidra,
- PhD Mihaela Stroe, speaker motivațional și specialist în psihologie organizațională.
- Mihaela Nichiteanu, Manager QHSE & Sustainability la Retrasib, cu un subiect important despre cultura siguranței la locul de muncă.

Congresul a inclus și un workshop aplicat despre dezvoltarea și implementarea culturii organizaționale, unde participanții au explorat exemple concrete și metode eficiente pentru transformarea culturii de siguranță într-un pilon strategic al organizației.

Incheierea evenimentului a fost marcată de o sesiune de întrebări deschise și concluzii, reafirmând angajamentul comun pentru sănătatea și securitatea angajaților din România.

EXPOZIȚIE CU VÂNZARE DE ÎMBRĂCĂMINTE, ÎNCĂLȚĂMINTE ȘI MAROCHINĂRIE

Expotricotex

SALA TRANSILVANIA
7 - 11 MAI

Vestimentație damă și bărbat, încălțăminte, marochinărie, articole pt. copii, accesorii etc.

produse pentru toată familia

COLECȚIA DE VARĂ!

Program:
miercuri - sâmbătă 10:00 - 19:00
duminică 10:00 - 15:00
expotricotex@yahoo.com



VIATA CUM E EA

DOINA JALEA

Circ fără pâine

La ora când veți citi acest articol urmele încă nu se vor fi închis și nici de primele rezultate ale „alegerilor” prezidențiale încă nu vom fi având habar. Nu sunt nici Oracolul din Delphi, nici Mafalda, nici Carmen Harra să fac vre-o proorocie. Mai ales că există în ecuația disperării sistemului de a-și menține privilegiile și de a-și adjuca puterea - citește controlul asupra sclavului român și a bogățiilor date lui de Dumnezeu - o mare necunoscută: de ce va fi fiind în stare sistemul în cazul în care va mirosi că pierde frâiele din mână? Răspuns: de orice mârșăvie!!! Iată necunoscuta!

Așa că, frați români și creștini, suntem cu toții în mâna lui Dumnezeu, care ne va da ceea ce merităm după vrednicia sau păcătoșenia noastră! Abia după aflarea rezultatului vom ști dacă El ne-a iertat pentru românii frumoși care mai trăiesc în țara asta, pentru Sfintele Liturghii din biserici și mănăstiri, pentru rugăciunile pustnicilor de prin codrii încă nedefrișați ai României și pentru jertfa străbunilor pe altarul patriei și al dreptei credințe, sau, dacă mai avem de tras pentru netrebnicia noastră. Pentru ura incredibilă care macină acest popor, până deunăzi blând și prietenos, pentru minciună, pentru înșelătorie și furt de la propriul frate român, pentru violențe, pentru lăcomie, pentru mărturie mincinoasă, pentru abuzuri de tot felul, pentru uciderea de prunci, pentru lașitate și ce e mai grav, pentru PĂCATUL ÎMPOTRIVA EVIDENȚEI, când - deși cunoștii adevărul - îl strămbi ca să fi în ton cu lumea. Ei, abia după aflarea rezultatului vom ști pe ce taler stă poporul român: pe cel al înălțării sau pe cel al căderii!

Să-L rugăm pe bunul Dumnezeu să ne lumineze în sfânta zi de Duminică!!! În mărînimia Sa a dat omului libertate deplină să aleagă, atunci când a spus că ne-a pus dinainte Viața și moartea. „Alegeți!” - a zis.

Înfricoșător! Vom fi răspunzători de ceea ce am ales cu ștampiluțele noastre! Așa vom afla dacă acest popor mai este inteligent, sau dacă a decăzut în prostie. Și mai e și afurisitul ala de proverb, care zice: „Unde este multă inteligență, este și multă prostie!” Vai nouă, dacă nu ne-am dumirit încă, după festivalul de circ politic, cel care ne-a jignit inteligența și bunul simț timp de CINCI LUNI (!!!) de la CCR-ismul din 6 Decembrie anul trecut până în această Duminică, a Mironosițelor. Semn bun, căci ele nu L-au părăsit pe Hristos nici în ceasul răstignirii Sale și El lor s-a arătat dintâi, mai înainte de a le face această cinste chiar Sfinților Săi Apostoli.

Din fericire nu este Duminica orbului, ca în alte dați de alegeri. Deci, sunt speranțe că supermediatizatului circ electoral fără pâine - spre deosebire de cel uzitat în Imperiul roman, când se mai arunca poporului câte o ciozvărtă - nu a erodat discernământul românului și că efectul său a fost nul, contracarat de propria judecată sănătoasă.

Am mare încredere în neamul meu românesc și creștinesc. Chiar dacă Sfântul părinte Arsenie Boca spunea că în mintea strămbă și gândul drept se strămbă, nădăjduiesc că, cu un „Tatăl Nostru” și o Sfântă Cruce cu care se va însemna înainte de a intra în cabina de vot, românul va vota astfel încât să nu-și bage puricele în cojoc, ca să nu se scarpine ca prostul zece ani de acum înainte! Da, la situația actuală, singura soluție este încă o revoluție. Dar prin vot! Căci Petre Țuțea spunea: „Singura revoluție autentică din toată istoria omenirii este venirea lui Hristos.” Și mai spunea cu farmecul lui imbatibil: „Democrația este sistemul social care face posibilă existența idiotului alături de geniu.”

La vezi, române, pe cine alegi!



CUVÂNTUL ORTODOX

PR. CONSTANTIN NECULA

Mironosițele femeii, dis-de-dimineată...

(Marcu 15.43-47; 16, 1-8)

Evanghelia Duminicii acesteia este un soi de „vaccin” împotriva neputinței noastre de a înainta către Hristos Domnul Cel Înviat. Ne tot ascundem după neputințe, după frici cotidiene, după contestări ale Învierii și gustăm mai curând „antireclama” la Înviere decât conținutul ei: Iisus Hristos! Femeile mironosițe sunt antidotul la refuzul de Înviere. În răcoarea dimineții zilei celei dintâi - după ce a trecut ziua sâmbetei -, după ce Maria Magdalena și Maria, mama lui Iosif, au privit unde L-au pus pe Hristos cel desfigurat de ura noastră împotriva Lui și secătuit de moarte, cele pomenite, însoțite cu Maria, mama lui Iacov și Salomeea, neguțătoresc un mir ce se va vădi inutil. Mirele Cel Înviat este El însuși Mirul cel nou care izvorăște iertarea și mântuirea din rănilor Sale.

Femei practice, au o singură problemă. Nu frica dimineții, nu straja și nici ochii măriți de noapte ai sicofanților din cetate. Ci un amănunt simplu, practic: Cine ne va prăvăli nouă piatra de la ușa Mormântului? Nu este un moft, ci femeile împlineau un ritual. Orice bărbat din neamul lui David trebuia „verificat” asupra Învierii, pentru că oricare dintre ei ar fi putut fi Mesia. Prin rostogolirea pietrei de Mormânt peste Răstignit autoritatea Templului Îi refuzase lui Hristos rădăcina din David, anulase cu neomenie mesianitatea ce se ascundea - genetic, prin Fecioara Maria - în oasele Sale, pe care le-ar fi zdrobit de n-ar fi fost mort la vremea încercării supraviețuirii Sale pe Cruce. Femeile nu doar că află piatra rostogolită de la Mormânt, ci văd un tânăr șezând în partea dreaptă, îmbrăcat în veșmânt alb. Abia atunci se înspăimântă. Căutau un trup zdrobit și descoperă un trup ceresc și plin de lumină. Asta

le înspăimântă mai mult decât orice. Cuvintele lui - „Nu vă înspăimântați! Căutați pe Iisus Nazarineanul, Cel răstignit? A înviat! Nu este aici. Iată locul unde L-au pus” (Marcu 16.6) - nu sunt altceva decât parola Învierii. Hristos nu este în locul în care Îl caută și, mai mult, se va arta ucenicilor Lui și lui Petru în Galileea. Îngerul le spune: „Acolo Îl veți vedea, după cum v-a spus”! (Marcu 16.7). Și iarăși sunt cuprinse de spaimă și nu spun nimănui nimic, căci se temeau. O teamă mai mare de realitatea Învierii le transfigurează mai mult decât teama de orice în dimineața aceea.

Este cert că pe femeile le face să se teamă realitatea Învierii. Știu că este așteptată, dar o dată venită, le înspăimântă. Ele știu. Hristos e viu. Cum să spui asta unei cetăți ce adormise știind că Mesia stă să vină - e istoria oricărui Paște iudaic, până astăzi - și se trezea cu El Înviat. Cum, cum să spui asta lumii? Se tem și tac. Nu este lipsă de curaj. Ci o mare lecție de măsură. De înțelegere că nu spui oricui și oricând vestirea bucuriei Învierii. Ele ne învață să luăm în serios Învierea. Să nu o transformăm în „trompetă” ideologică ori „goarnă” alarmistă. Să învățăm să așteptăm, cu fiecare clipă, în tăcere, confirmarea primirii puterii de a mărturisii! Dimineața Învierii ne descoperă până azi curajul căutării și smerenia descoperirii lui Hristos Cel Înviat. Nu avem voie să confundăm lucrurile și nici să le amestecăm. Pentru a vesti e nevoie de o chemare nu doar de o adevărită. Maria Magdalena știe acesta. Ea este și în fuga de descoperă Mormântul gol, dar și în pragul grădinii unde Grădinarul este Hristos, cel ce ne face pe toți roditori în Înviere!



RAPORTOR LOCAL

COSMIN PAL

Planul județului de investiții pentru 2025. Doar administrarea județului și oamenii Guvernului din Sibiu știu despre el

O dată pe lună, de obicei sau aproape mai de fiecare dată, la ședința Colegiului Prefectural, prezidat de prefectul județului, primul punct pe ordinea de zi propus spre aprobare este „Planul de acțiuni pe anul 2025 pentru realizarea în județul Sibiu a obiectivelor cuprinse în Programul de Guvernare”. În plus, regula este ca proiectul să fie inițiat de Instituția Prefecturală Județ Sibiu. Și, vă dați seama: totul este bine și frumos, nimeni nu comentează nimic, pentru a nu supăra Guvernul sau șefii mai mari de la București. Ne referim aici la directorii instituțiilor publice care reprezintă Guvernul în județ, majoritatea din aceeași partid sau alianță aflată la Putere și la discreția primului ministru. Votul merge rapid, în unanimitate și fără obiecții. Mai sunt și unele momente în care șefii din instituțiile sibieni mai întârzie la ședință și, până ajung, deja votul efectiv este istorie, dar fac aceștia în așa fel încât totul să fie în conformitate. Aceasta este cutuma de ani de zile, indiferent cine a fost prefectul județului sau subprefectul, ce partide politice au trecut pe la Putere, în speță la Guvern, sau cine sunt liderii partidelor locale care numesc prefectii și subprefectii în funcție de facto, nu pe vorbe.

Revenind la „Planul de acțiuni pe anul 2025 pentru realizarea în județul Sibiu a obiectivelor cuprinse în Programul de Guvernare”, este un lucru bun că sibienii pot afla ce fel de instituții se derulează în județul lor de-a lungul unui an, dar informația este furnizată pe alocuri și mai mereu fără a avea o idee globală asupra a ceea ce se întâmplă în județ. Din păcate însă lăncezeala administrativă cuprinde și Prefectura Sibiu, astfel că mediatizarea acestui plan lasă mult de dorit. Până acum, de ani de zile de când se vorbește la nivel național de aceste planuri pentru județele ale Guvernului, acum în cazul județului Sibiu, prefectul Sibiului în funcție a fost destul de zgârcit în ceea ce

privește informațiile publice pentru mediatizarea acestui subiect. Nu am asistat de ani de zile, cu toate că actualul prefect este în funcție de mai bine de 10 ani, la o prezentare în detaliu a acestui plan: ce investiții cuprinde, care sunt termenii exacte și, bineînțeles, în ce stadiu se află proiectele și care sunt cauzele întârzierilor în derularea proiectelor. Pentru că foarte greu am văzut ca în județul Sibiu să fie finalizat la timp și în termen. Într-adevăr, ar fi bine de știut pentru sibianul de rând care este lista completă a proiectelor finanțate de la Guvern, pe fiecare municipiu, oraș și comună din județ, măcar pentru anul 2025. Așa ne punem data seama cât de bine lucrează administrațiile județene, instituțiile publice și primării din județ. Dar din păcate este o politică la nivelul Prefecturii Sibiu, la fel cum se întâmplă și în ceea ce privește centralizarea investițiilor finalizate din PNRR sau alte fonduri europene, potrivit căreia informațiile trebuie ținute departe de ochii lumii și, dacă se poate, ținute la sertar cât mai mult timp. Le transmit doar Guvernului, pentru că sibianul nu trebuie bine informat cu ceea ce se întâmplă în județ. Pentru că cine știe cine se pricepe la analiza acestor proiecte, ce critici corecte primim și în cel mai rău caz se aude la București, în Guvern, și rămânem fără funcții. Cel puțin așa dau impresia reprezentanții Guvernului în teritoriu, adică prefectul și subprefectii.

Ce să mai vorbim de sancțiuni aplicate sau de atenționare din partea Prefecturii pentru șefii de instituții publice deconcentrate din județ pentru întârzierile existente. În plus, să nu mai punem la socoteală unele investiții care sunt coordonate direct de la ministere sau Guvern și pentru care implicarea oamenilor Guvernului din Sibiu este aproape de zero barat. Să știți că nu este vorba doar despre instituțiile publice, ci și despre marile companii ale statului: Elec-

trica, Romgaz, Transgaz, Transelectrica sau CFR.

În ședința marți, planul a fost prezentat de Monica Moldovan, consilier superior în cadrul Instituției Prefecturii-județul Sibiu. „Acesta a fost aprobat, prin proiect de hotărâre, în unanimitate de voturi. Ca în fiecare an, Colegiul Prefectural analizează și aprobă prin Hotărâre Planul anual de acțiuni al județului Sibiu pentru realizarea Programului de guvernare. Programul de guvernare este aprobat prin Hotărârea Parlamentului României nr. 33 din 23.12.2024, a fost publicat în Monitorul Oficial nr. 1.312 / 23.12.2024 și este documentul prin care se stabilesc principalele obiective strategice și acțiuni ale Guvernului României pentru perioada 2024-2028. În conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 Codul administrativ, art. 253, ținând cont de prevederile art. 6 alin. 2 lit. a) din Hotărârea Guvernului nr. 906/22 octombrie 2020 pentru punerea în aplicare a unor prevederi din Codul administrativ, structura de specialitate din cadrul Instituției Prefecturii - Județul Sibiu întocmește anual, Planul de acțiuni al județului”, a sunat sec comunicatul Prefecturii Sibiu după ședința Colegiului Prefectural.

Pentru anul 2025, Planul de acțiuni al județului s-a realizat pe baza propunerilor întocmite atât de către serviciile publice deconcentrate ale ministerelor și ale celorlalte organe ale administrației publice centrale din subordinea Guvernului, cât și de către autoritățile administrației publice locale organizate la nivelul județului Sibiu.

Din punct de vedere statistic, Planul de acțiuni din acest an se structurează pe 12 capitole, cuprinde 85 obiective și 732 de acțiuni pentru îndeplinirea obiectivelor propuse.

În Planul de acțiuni al Județului Sibiu se regăsesc o serie de obiective, între care: Autostrada A1, Sibiu - Pitești - Secțiunea 1 Sibiu-Boița, Lot 2 km 13+170 - km

14+150 - contract de proiectare și execuție semnăt - termen de finalizare estimat 2025; Autostrada A13, Sibiu - Brașov cu cele 4 tronsoane, care au termene de finalizare 2028; Continuarea lucrărilor privind infrastructura feroviară - Tronsoane QuickWins conform PNRR - Proiecte tip „Quick Wins” lucrări de eliminare a restricțiilor de viteză pentru restabilirea parametrilor tehnici ai suprastructurii căii finanțate din PNRR, Reziliența sistemului de sănătate: acces sigur la servicii medicale de bună calitate pentru fiecare cetățean. Prevenția și programele de sănătate, Digitalizarea serviciilor publice; Prevenirea și combaterea fenomenului infracțional prin creșterea prezenței fizice a forțelor de ordine publică în mijlocul comunității, pentru prevenirea faptelor antisociale și pentru descurajarea acestui fenomen care afectează cetățeanul, astfel încât să fie sporit sentimentul de siguranță și protecție a cetățeanului și Lucrări de investiții, care se află în diferite faze de implementare, finanțate din fonduri europene nerambursabile, de la bugetul de stat sau din bugetele locale.

„În acest sens, vă adresăm rugămintea doamnelor și domnilor directori de a dispune măsurii pentru transmiterea la termen a informărilor semestriale până la data de 7 iulie 2025, respectiv 9 ianuarie 2026 cu privire la stadiul implementării Planului de acțiuni al Județului Sibiu pe anul 2025. În situația în care, pe parcursul anului 2025, se vor identifica acțiuni suplimentare față de cele transmise, acestea vor fi incluse în plan, vor fi monitorizate și va fi analizat stadiul realizării acestora.”

În final, doar raportări ce ne aduc aminte de cele comuniste, cu multă birocrație, multe cifre și statistici, doar de dragul de a fi prezentate. Dar să suntem cu ochii pe ei și vom reveni cu analiza planului.

Sibianul Gheorghe Negrea, primul român care a câștigat titlul de campion european la box

Familia Negrea, sibiană la origine, a avut opt copii, dintre care, patru (Dumitru, Gheorghe, Nicolae și Valer) și-au dedicat viața boxului. Tatăl, nefiind de acord ca aceștia să boxeze, le spunea adesea: „Dacă vreți bătaie (...), vă dau eu, de ce să vă bată alții?”

Fratele cel mare, Dumitru, a fost și cel care



VASILE ALEXANDRU

și-a pus primul mănușile de box, dar nu a stat prea mult în ring, preferând colțul acestuia. Așa că a urmat o școală de antrenori, urmând apoi să antreneze sportivi de la secția de box IPAS și la CSS Șoimii Sibiu. Acesta a reușit să „scoată” doi campioni, Emil Bihoreanu și Constantin Tițoiu, ambii antrenând la rândul lor sportivi care au reușit rezultate impresionante. Nicolae a luptat și acesta la nivel înalt, mai ales în timpul stagiului militar, făcând parte din lotul românesc, după care a devenit antrenor la CSM Sibiu. Cel mai mic dintre frații care au ales să intre în lumea boxului a fost Valer, un apreciat arbitru, participând la multe din competițiile interne, dar și la galele internaționale.

„ACEI BĂRBAȚI MINUNAȚI ȘI MĂNUȘILE LOR DE BOX”

Într-o zi, mergând prin parcul Subarini, mă opresc la „dulăpașul cu cărți”. Sunt curios ce cărți mai „aruncă” sau donează, ca să folosesc un termen mai blând, oamenii în aceste microbiblioteci. Printre mormanul de cărți în limba germană, manuale vechi de mecanică și coperti pe care scrie cel mai adesea „Editura Politică”, am dat de o carte a scriitorului George Mihălache: „Acei bărbați minunați și mănușile lor de box”. Am luat-o să o răsfoiesc, iar printre cei trei sportivi a căror viață era povestită printre rânduri l-am aflat și pe Gheorghe Negrea. Am parcurs repede cele cca 40 de pagini scrise despre sibian, și mi-am zis că merită un omagiu pentru faima ce a adus-o Sibiu. Gheorghe Negrea (cunoscut și Ghiță) s-a născut în data de 21 aprilie 1934. A început să practice boxul în 1948, la indemnul fratelui său Dumitru, la clubul ASA Sibiu, intrând sub tutela maestrului emerit Victor Alexandru. Povestea campionului pornește mai degrabă cu stângul.

MĂMĂLIGĂ SAU COZONAC

L-am întrebat pe maestrul emerit Emil Bihoreanu, ce își mai aduce aminte de campion și



ce a auzit despre acesta de la frații acestuia. „L-am cunoscut mai puțin pe Gheorghe Negrea, venea mai rar la Sibiu, dar ce pot spune despre acesta este că era un om foarte modest și corect”, îmi spune maestrul emerit Emil Bihoreanu. „Odată un general, nu-mi mai amintesc numele acestuia, l-a întrebat (pe Gheorghe Negrea): «În mâna stânga am mămăligă, în dreapta am cozonac. Ce alegi?»». Sportivul a răspuns: mămăligă. Prin acest joc de cuvinte, generalul voia să-i propună lui Negrea să devină ofițer.”

„ÎNCEPUT STĂNGACI”

Gheorghe Negrea (cunoscut și Ghiță) s-a născut în data de 21 aprilie 1934. Acesta a început să practice boxul în 1948, la indemnul fratelui său Dumitru, la clubul ASA Sibiu, intrând sub „tutela” maestrului emerit Victor Alexandru. Povestea campionului pornește mai degrabă cu stângul.

„E UN BĂTĂUȘ ȘI ATĂTA TOT”

Povestea sportivului începe în anul 1952, când Lucian Popescu, Marin Stănescu, Ghe-

orghe Lungu și Gheorghe Popescu, antrenorii lotului național, stau pe malul lacului Snagov și se întreabă ce caută tânărul sibian. Gheorghe Negrea, în tabăra de pregătire, știind că vorbiseră cu antrenorul Victor Alexandru să îl trimită pe Teodorescu. „Zicea (antrenorul) că sunt mai bun ca Teodorescu”, a răspuns tânărul pugilist când a fost la rândul său întrebat ce caută acolo. Nu se sinchisea să mai caute explicații, așa că îl primesc doar să vadă „ce îi poate capul”. După o lună de antrenamente, în care tânărul sibian își arată „talentele”, antrenorii ajung la concluzia unanimă că: „E un bătauș și atâta tot. N-o să iasă nimic din el”. Așa că îl trimite înapoi acasă. Tânărul pleacă puțin dezamăgit după experiența de la București. Pusese și în greutate, ajungând de la cele 57 de kilograme, la 68. Aflându-se în tren, se tot se gândește ce va spune maestrul său despre această „evoluție” în greutate fizică.

„LA MĂNUȘI”

Anul următor, în 1953, Negrea apare oficial pe lista cu lotul pentru Festivalul Tineretului din vara aceluia an, aflat sub tutela antrenoru-

lui Lucian Popescu, la Dinamo. „Vechiul pugilist strâmba din nas. Negrea nu făcuse niciun progres pe linia tehnică. Se mulțumea să se înfișă în luptă, transformând mereu reprizele «la mănuși», cu Ghiță Velicu și Pintea, în bătălii în toată regula”, notează George Mihălache. Ion Popa, care coordona pregătirile pentru competiție, se oprește într-o zi să-l întrebe pe sportiv de ce bate așa tare la antrenamente, la care Negrea îi răspunde: „Maestre, (...) eu ori mă bat, ori nu mă bat, asta e”. Antrenorului experimentat nu îi palce acest răspuns și îl pune pe sibian să se bată cu Pintea. La finalul meciului, îl trimite pe Negrea din nou acasă, urmând ca Pintea să meargă la competiție (n.red. unde pierde prin KO în meciul contra lui Laszlo Papp).

A TREIA OARĂ CU NOROC

Dar sibianul nu se lasă cu una cu două. În luna martie a anului 1954, Negrea vine la București, unde se antrenează pentru a pleca la Moscova, unde se va confrunta cu selecționata U.R.S.S. Dar planurile nu decurg așa cum dorește tânărul. Urmează să afle trei

lucruri neplăcute: „în loc de categoria mijlocie mică (not.red. Negrea), fusese desemnat să boxeze la semigrea; în loc de două reprize a trei minute, se stabiliseră trei reprize a câte trei minute; iar gazdele, în locul echipei de seniori, aruncau în luptă formația de tineret. Deznodământul era deci previzibil: tânărul sibian a cedat prin K.O. tehnic la Setkin”. Văzându-l descumpănit, și știind de meciurile aranjate, Ion Popa îl invită pe sibian la Cluj pentru Jocurile Mondiale Universitare de la Budapesta. Și nici aici pare că soarta nu-l ajută, titularul pentru această competiție fiind clujeanul Al Toth. „Nu! Nu-i în regulă! Mă bat cu Toth și cine-i mai tare, ăla pleacă la Budapesta”, s-a enervat Ghiță. Cei din stafful clubului nu au nicio problemă în a vedea care era cel mai bun dintre cei doi. Surprinzător, Negrea este cel care câștigă meciul și pleacă la Budapesta ca titular la grupa mijlocie. Aici boxează cu maghiarul Plachy, fost finalist la „Europene”, pe care îl învinge. „Dacă mă bate și Plachy, gata, nu mai ce căuta la lotul național”, își spune Negrea înaintea meciului. A venit cu argintul acasă după această victorie neașteptată (not. Red., aurul a fost luat de către sovieticul Satkov, cel ce avea să cucerească mai târziu, în trei rânduri, titlul suprem la „Europene”).

„DE CE SĂ FIU EMOTIONAT? DOAR NU MĂ BAT CU DOI ADVERSARI DEODATĂ!”

În 1955 pleacă cu naționala într-un turneu în Suedia. Aici îl are ca prim adversar pe Stig Sjolín, campion european în 1951. Înaintea meciului, George Mihălache, aflat la un antrenament de-al lui Negrea, îl întreabă pe sibian dacă e emoționat, la care acesta îi răspunde sec: „De ce să fiu emoționat? Doar nu mă bat cu doi adversari deodată!”. Până și regretatul antrenor Mielu Doculescu afirma că: „Nu cred că mă-șel când spun că Negrea este un boxer de nădejde. Îl privesc la antrenamente și îl mă minunez de dărzenia, voința și meticulozitatea lui. S-a pus serios pe treabă. Nu face parte din categoria celor care trec «prin» box. Dacă și-a pus mănușile în mâini, nu se lasă până nu duce treaba la capăt. Așa că, după părerea mea, nu-l bate Sjolín, cât o fi el de Sjolín...”. Ceea ce se și întâmplă.

„LA UN PAS DE AUR”

A doua luptă la acest campionat este contra lui Bertil Larson, pe care îl învinge. „Negrea îl torpilase de pe la început pe suedez cu directe la cap, scoțându-l din sărite, determinându-l să recurgă la obstrucții și lovituri neregulate. Negrea nu s-a sinchist însă și a continuat să lucreze metodic, în linie, trimitându-l la podea cu un croșeu la figură în ultimul rând”, povestește Ion Popa. Este la un pas de aur, meciul pierdut cu Danielson îl va „răcăi” mult timp pe suflet pe Negrea.



■ Citește integral pe www.sibiu100.ro



Scanează QR codul și hai în campanie



ȘTIAI CĂ?

#produsinsibiu
Primului summit din istoria UE organizat chiar de Ziua Europei, a fost găzduit de Sibiu, în 9 mai 2019, unde au participat 27 șefi de stat și premieri.



Your dedicated partner
of the SGB-SMIT Group

OPERATORI ÎN PRODUCȚIE 1/2 ȘI 3 SCHIMBURI

Retrasib SRL face parte din Grupul SGB-SMIT din 2014. Portofoliul de producție cuprinde transformatoare și autotransformatoare de până la 400MVA și 400kV. Domeniul de activitate ne asigură comenzi pe termen lung și foarte lung.

BOBINATORI	3 SCHIMBURI - SPOR 40% sch III
ELECTRICIENI	1 SCHIMB - SPOR PERFORMANȚĂ
LĂCĂTUȘI	2 SCHIMBURI - SPOR ÎNĂLȚIME

CONTACT 0722 395 823
hr.retrasib@sgb-smit.group

SCANEAZĂ CODUL QR PENTRU A VIZUALIZA BENEFICIILE

Sibiu, str. Ștefan cel Mare, nr. 156 | Facebook: Recrutare Retrasib & Retrasib SGB-SMIT Group

CAUT SĂ ÎNCHIRIEZ

- Se caută ap. 2 camere de închiriat, complet mobilat și utilat, pe minim 2 ani, pentru o persoană angajată în cadrul MAPN. 0746944785
- Caut ap. cu 2 camere oferit pentru închiriere, mobilat sau parțial mobilat, pentru familie tânără, nefumători, angajați Eon Germania, pe minim 2 ani, cu garanție. Oferim și cerem seriozitate. 0751081919

APARTAMENTE - 3 CAMERE**OFER**

- Vând ap. 3 camere, zona Rahovei, etaj 3, preț 94.500 €. 0767184120

CUMPĂR

- Caut să cumpăr ap. cu 3 camere, de preferat într-o zonă bună a orașului: Parcul Sub Arini, Ștrand, B-dul Victoriei, C-tin Noica, Calea Dumbrăvii; se oferă plata directă, fără credit. 0746944785

- Cumpăr urgent ap. 3 camere, la bloc, în Sibiu, ofer plata cash. Relații, la telefon: 0751081919

- Profesor, cumpăr apartament 3-4 camere, în Sibiu. Ofer plata pe loc, rog oferte serioase. Telefon, 0745771968

ÎNCHIRIEZ

- Închiriez ap. 3 camere, et. 3, mobilat și utilat, situat în Ștrand. Tel.: 0723209585
- P.f. închiriez ap. 3 camere, zona Mihai Viteazu. Excluz agenții. 0754091883

CAUT SĂ ÎNCHIRIEZ

- Se caută ap. 3 camere de închiriat, nou sau renovat, situat la max. 15 minute de centru, pentru un cuplu de cetățeni germani, ambii angajați ai unei companii din zona de vest. 0746944785
- Caut ap. cu 3 camere de închiriat, pe termen lung, modern, complet mobilat, pentru familie serioasă cu posibilități financiare. Oferim și cerem seriozitate. 0751081919

APARTAMENTE - ALTELE**ÎNCHIRIEZ**

- Închiriez o cameră în apartament la bloc, unei fete/doamne, condiții foarte bune, str. N. Iorga, în bloc cu lift, pe termen lung. 0752069571

- Închiriez apartament, cf. 1, mobilat, Str. Poiana Sibiului, ap. 4, et. 1. 0723333081

CASE - VILE**OFER**

- Vând casă în comuna Boița. 0757796796

CUMPĂR

- Caut să cumpăr casă într-o zonă cu infrastructura pusă la punct; se acceptă și locuințele care necesită renovare completă la un preț corect al pieței. 0746944785

- P.f. cumpăr casă singur în curte, în Sibiu, de preferință neamenajată. 0753326238

IMOBILIARE**APARTAMENTE - 2 CAMERE****OFER**

- Vând ap. 2 camere, parter, M. Viteazu, 47 mp, Sibiu. Preț, 78.500 €. 0767184120
- Vând ap. 2 camere semidecomandate, 48 mp, et. 3/4, balcon închis 6 mp, zona Cedonia Sibiu, mobilat, c.t., frigider, mașină de spălat. Preț, 84.000 €. 0744616510

- Proprietar, vând ap. 2 camere, parter, 48 mp utili, zonă centrală V. Milea colț cu Luptei. Preț fix, 85.500 €. 0770969224

CUMPĂR

- Caut să cumpăr ap. 2 camere, situat într-o zonă bună a orașului, buget maxim, 130.000 €. 0746944785

- Cumpăr urgent ap. cu 2 camere, la bloc, în Sibiu. Relații, la telefon: 0751081919

- P.f. cumpăr ap. 2 camere, la bloc sau la casă, de preferință neamenajată. Plata, pe loc. 0753326238

ÎNCHIRIEZ

- Ofer spre închiriere ap. 2 camere, mobilat, pentru nefumători, pe Str. Bagdazar. Nu sunt acceptate animale de companie. Preț, 300 €. 0743054100
- Ofer spre închiriere ap. ultracentral, 2 camere, et. 1, situat lângă Poliție, total renovat, chirie 575 €. 0744562035
- Închiriez ap. 2 camere, Str. Agricultorilor, nr. 1, intrare din Alba Lulia. 0723333081

KENDRION

Kendrion Industrial (Sibiu) angajează:

● MONTATORI SUBANSAMBLE în 2 schimburi

Cerințe pentru ocuparea postului:

Studii: școală profesională, liceu tehnic reprezintă avantaj;
Vechime: experiență în domeniu constituie avantaj

Atribuții principale:

- Efectuează operații de asamblare montare manuala;
- Efectuează montajul de componente manual sau cu ajutorul unor prese sau dispozitive;
- Efectuează operația de injecție mase plastice;

Aptitudini și deprinderi necesare:

- Experiență în montaj injecție mase plastice reprezintă avantaj;
- Disponibilitate de a lucra 2 schimburi (8h zi);
- Cunoașterea instrumentelor și aparatelor de măsură și control reprezintă avantaj;
- Cunoașterea procedurilor de cositorire reprezintă avantaj;
- Spirit de echipă;

Se oferă:

- Contract de muncă nedeterminat;
- Salariu atractiv;
- Tichete de masă, lunar conform legilor în vigoare, în valoare de 40 lei zi lucrătoare;
- Primă PAȘTI, 50% din brut, pentru angajații care au cel puțin 3 luni vechime în companie;
- Primă CRĂCIUN, 50% din brut, pentru angajații care au cel puțin 3 luni vechime în companie;
- Primă lunară de prezență;
- Primă lunară de productivitate;
- Plată ore suplimentare cu spor de 100% (adică dublu);
- Primă de weekend;
- Decontare abonament transport lunar (Tursib);

Dacă ești interesat și vrei să faci parte din echipa de succes Kendrion Industrial (Sibiu), așteptăm CV ul dvs la: hr.kis@kendrion.com

ANGAJĂM PERSONAL

cu sau fără
experiență
pentru restaurantul
MO's Sibiu.

**SUNĂ ACUM LA:
0757 574 903**

**GÜHRING****ANGAJĂM**
Operatori Mașini Comandă Numerică
 (3 schimburi)
BENEFICIILE ECHIPEI GÜHRING:

- Contract de muncă perioadă nedeterminată;
- Cursuri de formare profesională alături de instructori interni încă din prima zi;
- Salariu motivant în funcție de experiența în domeniu;
- Majorare salarială la finalizarea primelor 3 luni de activitate. Procentul de majorare se stabilește în funcție de rezultatul obținut la evaluarea profesională. Ulterior se aplică majorări salariale conform procedurilor interne;
- Tichete de masă – 40 lei/zi lucrată;
- Spor de noapte 25%;
- Primă de Crăciun și Primă de Paște;

- Primă de recomandare – 2.000 lei net pentru fiecare angajat recomandat. Prima se plătește după primele 3 luni.
- Prima de acomodare oferită noului angajat – 2.000 lei net. Prima se plătește o singură dată, după finalizarea primelor 6 luni de contract;
- Primă de recompensare ideii îmbunătățite;
- Asigurare privată de sănătate;
- Pensie privată;
- Decontarea abonamentului pe mijloace de transport în comun.

**Ore suplimentare
plătite dublu!**

Sunați pentru detalii la Telefon 0269/503.108 sau 0269/503.117
CV-urile se trimit pe e-mail angajari@guehring.de sau la poarta fabricii din Sibiu, strada Europa Unita, nr. 6.

ANTOLIN
 Intelligent. Integrated. Inside.
OPERATORI ÎN 3 SCHIMBURI**SALARIU BRUT PESTE 5.400 RON**

(inclusiv tichete de masă în valoare de 30 de lei pe zi)

- Ore suplimentare plătite **200%**
- Spor de **25%** pentru orele de noapte
- Asigurare medicală privată **gratuită**
- O zi liberă plătită în cursul lunii în care ești născut
- Prime de Paște și de Crăciun
- Bonus de vechime de **5%** (începând cu 2 ani)



Se lucrează în POZIȚIE MIXTĂ (la majoritatea posturilor lucrezi **PE SCAUN**)
Mediu de lucru **CURAT**

Transport pe rutele: Sibiu, Cîsnădie, Orlat,
Gura Râului, Cristian, Ocna Sibiului, Copșa Mică,
Șelimbăr, Poplaca, Rășinari.

Sună la: 0758.715.940

Str. Europa Unită nr. 7

hrsibiu@antolin.com

**CAUT SĂ ÎNCHIRIEZ**

- Se caută casă individuală sau duplex de închiriat, cu curte proprie, cu minim 2 dormitoare, poate fi parțial mobilată, pentru o familie de cetățeni austrieci, pentru 2 ani. 0746944785
- Caut casă de închiriat, singur în curte, pentru familie din Austria, angajată la o companie multinațională. 0751081919

GARSONIERE
CUMPAR

- Cumpăr urgent garsonieră în Sibiu, cu plata cash. Relații, la telefon: 0751081919
- P.f. cumpăr garsonieră, la casă sau bloc, de preferință neamenajată. Plata, pe loc. 0753326238

CAUT SĂ ÎNCHIRIEZ

- Se caută garsonieră/ap. 1 cameră de închiriat, pentru minim 1 an, într-o zonă cu acces către centrul orașului, pentru o persoană angajată la Spitalul Județean. 0746944785
- Caut garsonieră de închiriat, pe termen lung, pentru angajat compania Wizz Air, nefumător, chiria în avans. Rog oferte serioase. 0751081919

SPAȚII COMERCIALE, DEPOZITE**CAUT SĂ ÎNCHIRIEZ**

- Căutăm spațiu de închiriat, exclusiv la parter, pretabil pentru brutărie, zone vizate: Turnișor (cu vad pietonal) și Calea Cîsnădiei (Arhitecților). 0746944785

TERENURI**OFER**

- Oferim spre vânzare parcele teren extravilan, pentru cabane, în Dealul Dăii, direct de la proprietar. Preț, 13.900 €/parcelă, ușor negociabil. 0730594112, 0730594120
- Oferim spre vânzare parcele teren extravilan, pentru cabane în Rusciori, direct de la proprietar; preț, între: 9.900 €-12.900 €/parcelă, ușor negociabile. 0730594112, 0730594120

CUMPĂR

- Caut să cumpăr teren intravilan situat într-o zonă bună a orașului, potrivit pentru construcția unei case unifamiliale. 0746944785

CONSTRUCȚII, INSTALAȚII**OFER**

- Firmă autorizată executăm: acoperișuri de orice tip, cu țiglă ceramică sau tablă, sistem pluvial, izolații cu vată minerală cu folie aluminiu, placări polistiren, tencuieli, zidării, dulgherie, mansarde, restaurăm monumente istorice, reparații de orice fel, cu materialele noastre de cea mai bună calitate sau materialul clientului. Promoție la țiglă metalică, la un acoperiș complet, 15% reducere! 0741405311
- Reparații pentru casa ta! Țiglă metalică și ceramică, jgheaburi, burlane, placări polistiren, finisaje interioare, construcții de la A la Z. Garanție: materiale 25 ani, manoperă 5 ani; discount pensionari 12%. 0765912529
- Construim și reparăm: acoperișuri, anexe, garaje, filigorii, gârdulețe, renovări fațade, izolații polistiren, zugrăveli interioare și exterioare, transport moloz, cu materialele noastre sau ale clientului, curățenie la finalul lucrărilor. 0756680904
- Reparații pentru casa ta! Țiglă ceramică, metalică, reparații jgheaburi, burlane, placări polistiren, finisaje interioare, construcții de la A la Z, orice reparații de urgență; 25 ani, garanția materialelor. Consultanță gratuită. Seriozitate! 0734923154
- Firmă de construcții executăm acoperișuri, mansardări, reparații de urgență la acoperișuri și sistemul pluvial, placări cu polistiren. Discount, 9%. 0734437333
- Meseriaș cu experiență, execut: zugăveli, gleturi, tencuieli, tinciuri, montaj parchet laminat, reparații șpalieri geamuri, etc. Rog seriozitate. 0752338666
- Execut/repar: instalații electrice, zidărie, tencuieli, acoperișuri, zugrăveli, hidroizolații, izolații, garduri, suduri, jaluzele, rulouri, vopsit porți, montaj gresie, faianță, pavaje. 0755221336
- Reparații pentru casa ta! Țiglă ceramică, metalică, reparații jgheaburi, burlane, placări polistiren, finisaje interioare, construcții de la A la Z, orice reparații de urgență; 25 ani, garanția materialelor. Consultanță gratuită. Seriozitate! 0775190364
- Instalator, execut servicii de săpături manuale, schimb canalizări vechi și clapete de sens, debarasări reziduri și cărat la centre, și altele. 0758742753


Restaurantul HERMANIA din Sibiu angajează AJUTOR OSPĂTAR / AJUTOR BUCĂTAR / PERSONAL VASE
Oferim:

- Contract perioada nedeterminată
 - Salariu motivant + prime lunare + tichete de masă (40 lei/tichet de masă)
 - Consultații medici specialiști și analize medicale gratuite o dată pe an
 - Condiții foarte bune de lucru
 - Program în ture
- Vino într-o companie care prețuiește oamenii!

Relații la tel.: +40 743 096 757

LOCURI DE MUNCĂ
OFER

- Angajăm șofer transport probe biologice - laborator de analize medicale. CV - urile se trimit la adresa de e-mail: natalia.cristea@clinica-sante.ro sau se depun la sediul de pe strada Turnului, nr. 30.
- Easy Industry angajează Operator Abkant și Operator Laser. 0744360324

AGRICOLE
DIVERSE

- Persoană fizică cu experiență în grădinarit, execut lucrări de: săpat, plantat gazoane, cosit, curățat, defrișat pomi fructiferi, întreținut spații verzi, etc., la un preț rezonabil. 0755619362

AUTO - MOTO
OFER

- Vând Mazda, 7 locuri, motorină, an 2007. 0766248682

PIESE DE SCHIMB
OFER

- Vând piese de tractor U650. 0744374778

UTILAJE
OFER
ANGAJĂM TÂMLAR

Societate cu peste 15 ani de experiență în domeniul fabricării mobilierului pe comandă (echipată cu mașină CNC, freze, mașini electrice de mână, unelte pneumatice) angajează tâmplar.

Program 8 ore, un singur schimb, oferim salariu avantajos în funcție de cunoștințe și îndemânare, tichete de masă, decontarea transportului, dacă e cazul. După un 1 an vechime, se primește al 13-lea salariu.

Relații la telefon 0756 111 661

- Vând Ifron 204D și piese de schimb. 0744374778

DIVERSE
OFER

- Vând mese și scaune artizanale pentru terase. 0744374778

CUMPĂR

- Cumpăr electrocasnice defecte: mașini de spălat, frigider, aragaze, televizoare, monitoare, ș.a; cumpăr fier vechi (feroase și neferoase). 0741971217

- Cumpăr biciclete Pegas, plăci pickup, casete pentru casetofon, sobe vechi, haine tradiționale vechi, țesături, mobilă și alte obiecte vechi. 0745696801

DONEZ

- Donez țigla; 1000 buc., 2000 buc. 0744331741

ELECTRONICE
CUMPĂR

- Cumpăr magnetofon. 0744562035

MOBILĂ
OFER

- Vând diferite piese de mobilier stil vechi și colțar sufragerie extensibil. 0744374778

- Vând mese și scaune artizanale pentru terase. 0744374778

PRESTĂRI SERVICII
ANGAJĂM VOPSITOR

Producători de mobilă la comandă din Sibiu, angajează vopsitor.

Se lucrează cu vopsea poliuretanică. Program 8 ore, un singur schimb, oferim salariu atractiv, bonuri de masă, decontarea transportului, dacă e cazul. După un 1 an vechime, se primește al 13-lea salariu.

Relații la telefon 0756 111 660

OFER

- Familie de infirmieri cu experiență îngrijim persoane cu dizabilități la domiciliul lor. 0741560166

- Prestăm servicii profesionale de izolații poduri, mansarde, doar la particulari. 0753774975

- Execut debarasări poduri, pivnițe, cărat gunoaie și fier vechi, etc 0758742753

- Asistentă medicală doresc să îngrijesc persoană vârstnică, singură, cu contract de întreținere contra locuință, în Sibiu sau localitățile învecinate. 0786247854

- Execut curățenie și transportul gunoaielor, moloaz, debarasăm apartamente, poduri, garaje, pivnițe, de lucruri nefolositoare; tandem iarba, curățăm, tăiem pomi. 0741971217

- Reparații frigider, aparate de climatizare, camere frigorifice, vitrine frigorifice și chillere. Oferim garanție. Frigostar Sibiu. www.frigostar-sibiu.ro. 0745470070

- Ambulanța San Med, efectuează: transport pacienți, perfuzii, recoltări analize și ECG, la domiciliu; Program zilnic, inclusiv sâmbata și duminica. 0722735272

- Acum reparații televizoare, la domiciliul clientului în Sibiu, prețuri avantajoase și garanție. PFA BOGDAN SERVICE TV. 0749061613

- Oferim servicii de montaj și reparații acoperișuri cu țiglă metalică și ceramică, sindrila bituminoasă, decopertări/înlocuire acoperișuri vechi, dulgherie, terase, foșoare; montaj: sistem pluvial, parazăpezi, ferestre mansardă, tubulatură; reparații urgente. Oferim materiale și manoperă profesională. 15 % reducere. 0741405311

- Familie serioasă, responsabilă, îngrijim persoane în vârstă contra locuință. Cerem și oferim seriozitate. 0775122653

- Cabinet de acupunctură - Dr. Vărgatu Simona. Suferiți de dureri de spate, afecțiuni ale coloanei vertebrale, hernii de disc, afecțiuni reumatologice, sau de alte afecțiuni? Vă aștept la cea mai naturală și ieftină formă de tratament! Programări, la tel.: 0723651266

- Transport: marfă, mobilă, moloaz, sort, piatră, nisip, debarasări. 0774998740

- Persoană fizică, calificată, execut lucrări de reparații și întreținere, la orice tip de termopan și execut la comandă: rulouri, plase insecte, puzveze, jaluzele. 0751108658

- Fac curățenie la tine acasă; fac curățenie în scări de bloc, cu materialele mele; preț: 200 lei - scara mică, 400 lei - scara mare. 0747106729

CAUT

- Căutăm o doamnă pentru îngrijirea unei persoane, 5 nopți/săptămână, de la ora 20.30 până la ora 8.00, dimineața. Telefon, după ora 10.00, 0745524537

- Caut femeie pentru curățenie periodică. Rog seriozitate. 0786877853



Metoda Tomatis, soluția pentru copiii cu diverse deficiențe


CONTACT:

 STR. N. IORGA BL. 51,
SC. A, AP. 1, INTERFON 01
TEL.: 0723 309 647

**ANGAJĂM
BRUATR**
pentru brutăria proprie

**SUNĂ ACUM LA:
0757 574 903**
Super Mama
Haci la masă!

Scanează QR code și te abonezi gratuit la canalul de WhatsApp al ziarului.

**SIBIU
100%**

CONTACTAȚI-NE:

 Adresa: Sibiu, str. Dr. Ion Rațiu, nr. 2A;
orar: L-J 8³⁰ - 17⁰⁰, V 8³⁰ - 14⁰⁰
Telefon: 0269-240-073, 0752.060.007
E-mail: office@sibiu100.ro
Site: www.sibiu100.ro

- Ziarul Sibiu 100% este distribuit **GRATUIT** în Municipiul Sibiu.

- Dacă sunteți martorii unor evenimente care pot deveni știri, scrieți-ne pe adresa redactie@sibiu100.ro.

Închiderea ediției: joi, ora 17:00!
Echipe redacției

- Redactor șef: Romeo Petrașciuc
- Asistent director: Cristina Gîndilă
- Tehnoredactor: Sebastian Sabo
- grafica@sibiu100.ro
- Director publicitate:
- Lucian Vlad • 0757.052.240
- vanzari@sibiu100.ro

Redactori:

- Vasile Antipa – Poliție, ISU, Fapt Divers
- Vasile Alexandru – Reportaj, Mobilitate urbană, Interviu;
- Cosmin Pal – Administrație, Sport.

Tarife anunțuri Mica Publicitate

- anunț simplu: 11,00 lei
- anunț îngroșat: 13,00 lei

- Anunțul poate avea maxim 160 de caractere.
- Anunțurile apar pe print într-o ordine aleatorie.

OFERTA anunțuri: print și on-line
ANUNȚURILE SE PRIMESC PÂNĂ JOI LA ORA 16:00!

- Sibiienii care NU doresc să mai primească ziarul Sibiu 100% trebuie să afișeze pe cutia poștală mesajul «FĂRĂ PUBLICAȚII GRATUITE».
- Articolele publicitate marcate cu (P), Advertorial, Publicitate, nu reprezintă opinia redacției despre subiectele abordate și/sau produsele promovate. Răspunderea aparține autorului și organizației/companiei care le comandă. Ziar transportat de TRANSGLOBUS



BANCURI, GLUME

Profesorul distrat îi spune fericit soției:
– Uite dragă, azi nu am mai uitat servieta la serviciu, o am cu mine!
– Dragul meu, tu azi nici nu ți-ai luat servieta!

Doi tineri se află la vizionarea unei case pe care doresc să o cumpere și care se află în apropierea căii ferate.

Proprietara:

– Știți, primele două săptămâni va fi mai greu, până vă obișnuiți cu zgomotul.

Ea, uitându-se la soțul ei:

– Nu-i nimic dragă, primele două săptămâni, putem dormi la mama.

O familie la restaurant:

– Chelner, ce vin ne recomanzi astăzi la aniversarea căsătoriei?
– Depinde domnule, vreți să sărbătoriți sau vreți să uitați?

Un fermier din Australia bate la ușa casei vecinului său. Îi deschide un băiat de vreo nouă ani. Fermierul îl întreabă:

– Tatăl tău este acasă?
– Nu, tata și mama sunt în oraș!
– Dar fratele tău Howard, e acasă?
– Nu, e în oraș cu mama și tata! Fermierul se leagănă stingherit. Puștiul încearcă să îl ajute:
– Dacă aveți nevoie să împrumutați vreo unealtă, pot să vă dau, știu unde sunt toate.
Fermierul e vădit jenat:
– E vorba de fratele tău, Howard. A lăsat-o însărcinată pe fiica mea. Băiatul stă un moment pe gânduri, apoi spune:
– Da, cred că e mai bine să vorbiți cu tata. Știu că încasează 550 de dolari australieni pentru taur și 50 pentru vier, dar nu știu cât o să vă taxeze pentru treaba pe care a făcut-o Howard.



GĂSIȚI DIFERENȚELE

(6 diferențe)



REȚETA SĂPTĂMÂNII

CRUMBLE CU PRUNE

(www.retetepactice.ro)

Ingrediente

- 100 g fulgi de ovăz
- 50 g zahăr
- 3 linguri făină
- 1/2 linguriță scorțișoară
- 100 g unt
- 700 g prune bine coapte
- 200 g zahăr
- 2 linguri amidon
- zeama și coaja unei lămâi

Mod de preparare

Curăță și taie prunele felii sau cubulețe. Amestecă-le cu zahărul, amidonul, coaja și zeama lămâii, apoi dă fructele deoparte. Separat, amestecă făina cu fulgii de ovăz, zahărul și scorțișoara. Taie untul cât mai rece cubulețe, apoi zdrobește-l până când obții grămăjoare cât mai mici. Pune amestecul de fructe într-o tavă termorezistentă unsă cu unt, iar deasupra răspândește ingredientele uscate. Dă preparatul la cuptor la 180 grade pentru o oră sau până când prăjitura se rumenește.

SIBIU
100%Ziar GRATUIT
distribuit în
35.000 exemplareNE MĂRIM ECHIPA DE
DISTRIBUTORI ZIARE

Faci mișcare și câștigi bani!

Sună acum: 0744 671 048

Ministrul Sănătății afirmă că pavilionul
Politraumă de la Spitalul Militar Sibiu
este în stadiu avansat

Ministrul Sănătății, Alexandru Rafila, a anunțat, referitor la cele 27 de spitale eligibile să primească finanțare prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), că au fost semnate 24 de contracte. Acesta este foarte mulțumit de modul în care decurge investiția din incinta Spitalului Militar Sibiu.

„Noi am semnat, din cele 27 de spitale eligibile, 24 de contracte. Asta a fost ceea ce a semnat Ministerul Sănătății cu diverși beneficiari. Ele se găsesc în diverse stadii. Unele sunt foarte avansate, vă dau trei exemple, Agrippa Ionescu, Cluj și Bistrița. Altele se găsesc în stadii intermediare, dar sunt și spitale care au semnat și ele, la rândul lor, contractele de execuție, dar ulterior au schimbat anumiți indicatori tehnico-financiari și au renunțat să le facă și nu reușesc să le facă în termen. Dau un exemplu, sunt patru centre de politraumă ale Ministerului Apărării Naționale, două dintre ele sunt avansate sau chiar foarte avansate, mă refer la cel de la Sibiu și cel de la Craiova”, a afirmat Alexandru Rafila, astăzi, la o conferință de presă, citat de agerpres.

Acesta a anunțat că la două dintre ele s-a renunțat, cele de la Pitești și Brașov, pentru că au schimbat indicatorii tehnico-financiari, valorile sunt mult mai mari și complexitatea lucrării nu permite finali-



zarea la timp a acestor unități spitalicești. Alexandru Rafila a punctat că nu se va înregistra „o diminuare substanțială a fondurilor”.

„În ceea ce privește diminuarea, ea nu va fi substanțială sau nu va fi, pentru că costurile execuției acestor spitale s-au schimbat față de momentul contractării inițiale, iar acesta este un argument de

care ține cont Comisia Europeană în alocarea fondurilor și o să finalizăm, după ce o să aibă discuție cei de la Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene cu reprezentanții Comisiei Europene, să avem o proiecție bugetară clară. Facem plăți în fiecare lună, facem circa 300 de milioane de lei în fiecare lună plăți către beneficiari, nu sunt (...) numai spitalele”, a afirmat Alexandru Rafila.



Ziua Europei, aniversată la 80 de ani de la terminarea celui de-al Doilea Război Mondial

În acest an, aniversarea Zilei Europei - 9 mai este una specială, în condițiile în care în acest an se comemorează 80 de ani de la încheierea celui de-al Doilea Război Mondial. Totodată, Ziua Europei are în 2025 o semnificație aparte în contextul relațiilor geo-politice cu Statele Unite ale Americii, a războiului din Ucraina și în urma ascensiunii extremei drepte și a curentelor suveraniste din ultimii ani. Mai mult ca oricând, în această perioadă, țările membre ale UE trebuie să dea dovadă de atașament la valorile europene, într-o vreme în care solidaritatea bătrânului continent a fost pusă la îndoială în ultimii ani în ceea ce privește viitorul ei în această formulă. România este membră a Uniunii Europene din 2007, astfel că în acest an își sărbătorește majoratul în familia europeană.



COSMIN PAL

Pe continentul european, Ziua Europei este o sărbătoare anuală a păcii și unității în

Europa. Pentru UE, această zi este, de asemenea, cunoscută ca Ziua Schuman, comemorând declarația istorică a ministrului de externe francez, Robert Schuman. Uniunea Europeană celebrează data propunerii înființării Comunității Europene a Cărbunelui și Oțelului (CECO), în 18 aprilie 1951.

Ziua Europei este unul dintre simbolurile europene menite să promoveze unitatea în rândul europenilor. În 1985, Comunitățile Europene (care mai târziu au devenit Uniunea Europeană) au adoptat drapelul Europei, ca simbol propriu al comunităților. Cu toate acestea, liderii comunităților au decis să stabilească Ziua Europei la 9 mai 1950, în comemorarea Declarației Schuman. Prin această declarație, Robert Schuman a propus unirea industriilor de oțel și cărbuni a Franței, Germaniei de Vest și a altor state, ducând la crearea Comunității Europene a Cărbunelui și Oțelului. Acest eveniment e considerat un moment fundamental în istoria Europei.

În Uniunea Europeană se vorbesc 24 de limbi oficiale: bulgară, cehă, croată, daneză, engleză, estonă, finlandeză, franceză, germană, greacă, maghiară, neerlandeză, italiană, irlandeză, letonă, lituaniană, malteză, poloneză, portugheză, română, slovacă, slovenă, spaniolă și suedeză.

CARE SUNT STATELE UNIUNII EUROPENE

State membre ale Uniunii Europene sunt: Austria, Belgia, Bulgaria, Cipru, Danemarca, Estonia, Finlanda, Franța, Germania, Grecia, Irlanda, Italia, Letonia, Lituania, Luxemburg, Malta, Marea Britanie, Olanda, Polonia, Republica Cehă, România, Slovacia, Slovenia, Spania, Suedia, Ungaria și Croația. Există șase țări candidate la aderare: Albania, Islanda, Macedonia de Nord, Muntenegru, Serbia și Turcia. Islanda a suspendat negocierile în 2013, iar Bosnia și Herțegovina a depus o cerere de aderare.

Prin intermediul extinderilor succesive, Uniunea Europeană a crescut de la cele șase state fondatoare (Belgia, Franța, Germania de Vest, Italia, Luxemburg și Țările de Jos), la cele 27 de state actuale. Țările care au aderat la Uniune au devenit parte la tratatele fondatoare, asimilând privilegiile și obligațiile aderării la UE. Acest lucru presupune o delegare parțială a suveranității instituțiilor în schimbul reprezentării în cadrul acestor instituții, o practică numită adesea „împărțirea suveranității”.

Tratatul de la Lisabona, care a înlocuit Constituția europeană, are o declarație a șaisprezece membri, care susțin simbolurile europene. Prin Tratatul de la Maastricht (Olanda), s-a înființat Uniunea Europeană, sub actu-



ala denumire, în 1993. Parlamentul European a recunoscut oficial ziua de 9 mai ca sărbătoare oficială în octombrie 2008.

9 mai este celebrată în diferite forme în majoritatea statelor membre ale Uniunii Europene și în țările din jur, cum ar fi Turcia. Datorită naturii politice a zilei, au fost observate încercări de a educa oamenii despre Uniunea Europeană și discursuri în sprijinul integrării europene. Drapelul este un alt simbol cu un rol important în celebrarea zilei Europei. Deși există preferința de a sărbători ziua Europei pe 9 mai, având în vedere vizibilitatea mai mare a Uniunii Europene, 5 mai este încă celebrată în unele state europene datorită rolului Consiliului în apărarea drepturilor omului, democrației parlamentare și a statului de drept. În contrast, Declarația Schuman a fost doar o propunere de unire a industriilor de cărbuni și oțel ale Franței și Germaniei.

Cifre:

- 🇪🇺 9 mai 1950 – Declarația Zilei Europei, în comemorarea Declarației Schuman
- 🇪🇺 18 aprilie 1951 – propunerea înființării CECO (Comunității Europene a Cărbunelui și Oțelului)
- 🇪🇺 1985 – Comunitățile Europene (care mai târziu au devenit Uniunea Europeană) adoptă drapelul Europei
- 🇪🇺 1993 – se înființează Uniunea Europeană, sub actuala denumire
- 🇪🇺 2007 – aderarea României la UE
- 🇪🇺 2008 – Parlamentul European reconfirmă celebrarea zilei de 9 mai ca Ziua Europei
- 🇪🇺 24 limbi vorbite în cadrul UE
- 🇪🇺 6 state fondatoare
- 🇪🇺 27 state actuale



Savoarea inconfundabilă
a cărnii de vită Black Angus,
preparată în carmangeria proprie



Calea Dumbrăvii 35, Sibiu

Tel. 0372 975 555



mosburgers_sibiu